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AKTUALITY

AŤ	SE	DAŘÍ	VŠEM
Zase jsme o rok starší, ale hlavně bohatší o další zkušenosti a zá-

žitky. Věřím, že také moudřejší a vzdělanější. A díky nám všem může 
být i Jih opět o něco přívětivější, bezpečnější a hezčí místo k životu.

Důležitá je budoucnost. O tom, jaká z hlediska obvodu bude, roz-
hodne řada věcí. Jak zvládneme zajištění správného chodu 16 zá-
kladních škol a 29 mateřských škol s jídelnami i plaveckého bazénu. 
Růst cen energií se v rozpočtu nejcitelněji promítá právě do oblasti 
školství. Hledání úspor v činnostech, které tvoří školu školou, jak to 
v současnosti činí vláda, rozhodně nepovažuji za šťastné. Být učite-
lem není jen zaměstnání, ale vzhledem k vlivu na další generace, pře-
devším poslání. Jsem rád, že pedagogové v našem obvodě získávají 
pozornost a zájem dětí o vzdělání, ale také ocenění jejich práce. I le-
tos v rozpočtu počítáme s opravou školky, tentokrát se jedná o MŠ 
Šponarova. Vzniknou také nová hřiště v areálu škol. Pokračovat bu-
deme v opravách obecních domů a chodníků, ve výstavbě parkovišť, 
úpravě veřejného prostoru. S ohledem na žádosti ze strany obyvatel 
Jihu rozšiřujeme hodiny bezplatné právní poradny na radnici.

Poslední roky nejsou ekonomicky jednoduché. Lidé šetří. Prosím, 
nešetřete na svých dětech a jejich aktivitách. V tom vám rádi pomů-
žeme. Zcela nově se rozjela podpora dětí do 15 let s trvalým pobytem 
na Jihu, které prostřednictvím svého rodiče mohou získat tisíc korun 
na kroužek, sportovní členský příspěvek, výuku hry na hudební ná-
stroj, turistický oddíl nebo příměstský tábor. Finanční spoluúčast ro-
dičů je nejnižší v celé České republice, konkrétně to je 100 Kč. Využij-
te tuto možnost, rozšiřte obzory a schopnosti svých dětí, umožněte 
jim zažít příjemný volný čas. Více o tom, jak podporu získat a kde ji 
uplatnit, zjistíte na internetové adrese: ovajih.corrency.cz/deti.

Jsem přesvědčen, že když podpoříme rozvoj dětí, bude náš ob-
vod i nadále místem, kde žije a bydlí řada pozoruhodných lidí, ať jde 
o  studenty prestižních zahraničních univerzit, vítěze nejrůznějších 
soutěží, kapely, talenty, tanečníky, vítěze matematických a historic-
kých olympiád a další. Finance jsou nesporně důležité, ale význam-
nější je práce lidí v klubech a spolcích – trenérů, učitelů, vedoucích. 
Jednou z aktivit, která se u nás úspěšně rozvíjí, je hasičský sport pod 
taktovkou Sboru dobrovolných hasičů v Zábřehu. Můžete se přidat. 
Jak jsem je všechny ve sboru i v jednotce poznal, jsou to skvělí, ak-
tivní lidé, kterým záleží na okolí a lidech. Myslím si, že jim podobné 
najdete i v ostatních klubech a spolcích působících na Jihu.

S radostí mohu konstatovat, že v roce 2024 Jih žije. Nechť máme 
i v budoucnu zájem a možnosti podporovat rozvoj našeho obvodu, 
tradice a zvyky naší země.

Martin Bednář, váš starosta

AŽ	TISÍC	KORUN	
PRO JIŽANY

Systém Corrency, který 
umožní dětem více volno-
časových aktivit a  dospělým 
kulturních zážitků, vstupuje 
do další fáze.

Od 2.  ledna je spuštěna re-
gistrace, kdy radnice rozdělí 
mezi prvních 5 tisíc evidova-
ných dětí ve věku 0 až 15 let s tr-
valým pobytem na Jihu částku 
5  milionů korun. Jejich rodiče 
či zákonní zástupci obdrží za 
každé takto zaregistrované dítě 
podporu ve výši až tisíc korun 
formou elektronických corren-
tů, a to na volnočasové aktivity 
a kroužky pro děti.

Od 1.  ledna se do systému 
mohou registrovat lidé starší 
16 let s  trvalým bydlištěm na 
Jihu. Mezi prvních 5 tisíc zá-
jemců radnice rozdělí jeden 

milion korun, a  to na vstu-
penky z  nabídky Kulturního 
zařízení Ostrava-Jih. Občané 
při nákupu vstupenky uhradí 
až 50 procent z ceny formou 
elektronických correntů (jed-
na koruna je jeden corrent). 
Zbytek doplatí v  korunách. 
Vstupenky lze výhradně 
zakoupit fyzicky v  Komor-
ním klubu, Kulturním domě 
K-TRIO a v Kině Luna.

Více podrobností a  in-
formací, které subjekty 
se už do Corrency zapoji-
ly, jsou uvedeny na webu: 
ovajih.corrency.cz, na této 
adrese probíhá i  registrace. 
V případě dotazů lze také vo-
lat v  pracovních dnech od 9 
do 18 hodin na telefonní číslo: 
253 253 778.

KOSTEL	SVATÉHO	DUCHA
K plánované rekonstrukci 

před kostelem svatého Du-
cha v Zábřehu dojde v letech 
2025 a  2026. Díky tomu zde 
vznikne reprezentativní ve-
řejný prostor, jehož součástí 
budou mimo jiné plocha pro 
konání příležitostných ko-
munitních akcí, dětské hřiště, 
stromy. Počítá se i  s vodním 
prvkem.

Projektanti zvažují kvalitní 
dopravní napojení kolem uli-
ce Kotlářova. Zároveň počítají 
s  navýšením počtu parko-
vacích míst. Přesto v  závěru 
loňského roku kolovala Jihem 
„petice proti likvidaci parko-
vacích míst před kostelem 

sv.  Ducha v  Ostravě-Zábře-
hu“. K  tomu starosta Martin 
Bednář řekl: „Při čtení petice 
jsem se nestačil divit, co její 
tvůrci uvádějí. Mohu se jen 
domnívat, s  jakým cílem zá-
měrně prezentují nepravdivé 
údaje. Každopádně zůstávají 
na ulici Výškovická zachovány 
oba pruhy komunikace v kaž-
dém směru. Pracuje se na ře-
šení, které nezhorší možnosti 
parkování a  lokalitě dodají 
funkčnost i  estetiku. Petiční 
právo je dobrá věc. Buďme 
však pozorní, co podepisuje-
me. Ověřujme si informace, 
zvažme, zda podporovat šíře-
ní nepravdivých informací.“

Ilustrační foto
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MASOPUST	SE	BUDE	SLAVIT	NA	NÁMĚSTÍ
Také v roce 2024 se na Jihu 

uskuteční akce, které budou 
odkazovat na tradice a  zvy-
ky našich předků a  připome-
nou důležitost sousedských 
setkávání.

Jednou z  nich bude ma-
sopust, který se na Ná městí Os-
trava-Jih v Hrabůvce uskuteční 
11. února od 10 do 16 hodin.

Pro příchozí bude nachystán 
bohatý program, který zaujme 
děti i dospělé.

Během celodenní zábavy 
nebude chybět pravá morav ská 
zabijačka s ochutnávkou výrob-

ků, povídání o zvycích a  tradi-
cích spojených s  ma sopustem 
i  průvod masek. Představí se 
také kejklíři a komedianti.

Své kreativní schopnosti 
předvedou umělečtí řemesl-
níci, kteří nadále šíří obyčeje 
rukodělných výrobků. Pro děti 
jsou přichystány pohádka, hry 
a řada soutě ží.

Kompletní program bude 
zveřejněn v  průběhu ledna na 
webové stránce: kulturajih.cz.

Kon takt pro stánkaře, kteří 
mají zájem se akce zúčastnit: 
kristyna.talikova@kulturajih.cz.

do 15. ledna 2024

SVĚTELNÉ	MĚSTEČKO	LÁKÁ	DĚTI	I DOSPĚLÉ
Vánoční městečko bylo loni 

15.  listopadu otevřeno v  Lesní 
škole v  Bělském lese na ulici 
Antonína Brože.

Nasvícenou krásu, která ob-
vod zkrášlila poprvé, je možné 
vidět ještě do 15. ledna letošní-
ho roku. Otevřeno je každý den 
od 16 do 20 hodin.

U vstupu návštěvníky vítají 
rozzářené komety. Další motivy 
náleží do zvířecí říše. Pohádko-
vou atmosféru navozují jelení 
rodina, dva medvědi, veverka, 
orel, ježek a  dvě sovy, z  toho 
jedna v  letu. Nechybí průchozí 
houba, saně, lavička nebo krme-
lec. A nezůstává pouze u sedm-
nácti světelných atrakcí. Pro pří-
chozí je zajištěno i občerstvení.

Vstupné do městečka je 
dobrovolné Finanční výtěžek 
bude věnován na podporu 
činnosti Záchranné stanice 
v  Bartošovicích, která pomáhá 
poraněným zvířecím jedincům 
a osiřelým mláďatům.

Aktuální informace jsou na: 
kulturajih.cz.

24. února 2024

PŘÍPRAVY	REPREZENTAČNÍHO	PLESU	JSOU	V PLNÉM	PROUDU
Jednatřicátý reprezentační 

ples městského obvodu Ostra-
va-Jih opět nabídne pestré hu-
dební menu.

V pátek 24.  února vystoupí 
v kulturním domě Akord v Zá-
břehu Jan Smigmator a  Big 
Band, doprovodí je zpěvačka 
Marta Jandová. Po loňském 
úspěchu návštěvníkům akce 
opět zahraje a  zazpívá popu-
lární skupina Legendy se vrací 
v čele s charismatickým Petrem 

Šiškou. Moderátorské taktovky 
se ujme Roman Pastorek. Tan-
cechtiví se mohou těšit také 
na DJské duo Malalata i  Jazz 
Sliwovitz Q  i podmanivou bur-
lesque. Slavnostní zahájení je 
naplánováno na 19 hodin.

Vstupenky v  ceně 700 až 
800 korun včetně večeře a wel-
come drinku si zájemci mohou 
koupit v infocentru na Náměstí 
Ostrava-Jih v  Hrabůvce nebo 
online na: dk-akord.cz.

www.ovajih.cz
33

NEPŘEHLÉDNĚTE



Ostrava-Jih bude letos hospodařit s vyšším rozpočtem než v uplynulém roce

ROZPOČET	BYL	NAVRŽEN	S OHLEDEM	NA	
OČEKÁVANÝ	VÝVOJ	ČESKÉ	EKONOMIKY
Zastupitelé městského obvodu Ostrava-Jih schválili na svém zasedání 14. prosince rozpočet pro rok 2024. Základní finanční 
plán je zhruba o 207 milionů korun vyšší než v roce minulém. Jeho objem činí 1,533 miliardy korun. Přiznejme si, že ekonomic-
ky turbulentní období zahrnující prudký růst cen zboží a služeb, vysokou inflaci, ceny energií a potravin jsou pro mnohé české 
domácnosti poněkud nepřehledné a také, mírně řečeno, nepříjemné. Jak se tyto aspekty promítly do finálové sestavy nejdů-
ležitějšího dokumentu obvodu? Do jaké míry ovlivnila, a ještě ovlivní stávající ekonomická situace hospodaření na Jihu. Nejen 
na to odpovídala místostarostka Martina Jarošková, která rozpočet pro příštích dvanáct měsíců spolupřipravovala a strávila 
nad ním dlouhé dny i několik bezesných nocí. Bezprostředně po jeho schválení řekla: „Prioritou bylo celou dobu neslevit z na-
šeho záměru zachovat růst životní úrovně obyvatel obvodu, což se do jednotlivých kapitol zcela zákonitě promítlo.“

1. Rozpočet byl schválen. Jste spokojená?
Aby ne. Závěr minulého roku jsme s ko-

legy z  odboru financí a  rozpočtu jeli napl-
no. Rozpočet byl navržen s  ohledem na 
očekávaný vývoj české ekonomiky a  růst 
cen. Základními atributy při sestavování 
rozpočtu byla garance zajištění chodu vlast-
ních příspěvkových organizací na odpoví-
dající úrovni a  zabezpečení mandatorních 
výdajů. Běžné výdaje určené na služby pro 
obyvatelstvo byly posíleny ve všech odvět-
vích. Vzhledem k nově zavedeným vládním 
opatřením a aktualizované obecně závazné 
vyhlášce o stanovení koeficientů pro výpo-
čet daně z nemovitých věcí dojde k posílení 
příjmové stránky rozpočtu, a to o 70 milio-
nů korun v oblasti daňových příjmů. Museli 
jsme také zohlednit mimořádný růst spotře-
bitelských cen energií, zboží či služeb a vy-
pořádat se s dopady konsolidačního balíčku. 
Jsem ráda, že se nám nakonec podařilo na-
výšit kapitálový rozpočet výdajů a investice 
o 28 procent oproti předchozímu roku. Roz-
díl mezi očekávanými příjmy a výdaji, který 
činí zhruba 115 milionů korun, obvod pokryje 
díky kladnému zůstatku hospodaření z mi-
nulých let. Velkou měrou se na financování 
podepíšou i  splátky jistin z  dlouhodobého 

bankovního úvěru určeného na modernizaci 
bytového fondu a úvěru pro předfinancová-
ní nákladů dotačních projektů, které letos 
dosáhnou téměř 25 milionů korun.

2. Kolik času vám zabralo, než jste mohla 
ostatním v týmu oznámit, že máte hotovo?

Víte, že jsme to vůbec nepočítali? 
(smích) Je pravda, že sestavení rozpočtu 
zabere spoustu času, hodiny intenzivního 
projednávání, žhavých diskuzí, ale často ho 
provází plno ústupků a kompromisů. Pořád 
musíme mít na paměti, že se jedná o finance 
nás všech, což si žádá velkou dávku zodpo-
vědnosti i přesnosti a vždy musíme mít na 
mysli, že jsou to veřejné prostředky a chovat 
se k nim s péčí řádného hospodáře. Nedáv-
no se mě známá zeptala, jestli platí i pro ve-
řejné finance staré známé a okřídlené „bez 
peněz do hospody nelez“. Rozesmálo mě 
to. Pro nakládání s  finančními prostředky 
obvodu to totiž platí jednoznačně, úplně 
a stoprocentně.

3. Do čeho a kolik chce obvod investovat, 
jaké akce se budou letos realizovat a  je 
více než 390 investičních milionů korun 
dostačující suma?

Samozřejmě bychom uměli vybudovat 
a  opravit daleko víc staveb, než které jsme 
mohli zařadit do letošního investičního roz-
počtu. Čeká nás rekonstrukce Sportovního 
centra Dubina, dokončena bude regenerace 
prostoru před poliklinikou v Hrabůvce stejně 
jako komplexní rekonstrukce parkovacího 
objektu na ulici Bedřicha Václavka, které za-
čaly loni. V plánu máme i opravu atria v are-
álu V  Zálomu, v  objektu G-centra vzniknou 
nové zubní ordinace, MŠ A. Gavlase na Du-
bině bude revitalizována, byty objektu na 
Abramovově ulici v Zábřehu budou nově vy-
tápěny plynovým etážovým topením, zatep-
lovat se bude obvodový plášť, půda a stropy 
sklepních prostor. Akce, které byly z návrhu 
rozpočtu pro rok 2024 vyřazeny, jsou úpra-
va prostoru významného krajinného prvku 
kolem Památníku obětem II. světové války 
na ulicích Adamusova a  Klegova. Zateplení 
budov MŠ Předškolní 1 ve Výškovicích, ale ani 
zateplení objektu Mjr. Nováka 1455/34 v Hra-
bůvce se letos neuskuteční. Na tyto investice 
se prostě peníze nenašly.

+1 Co vás naučil minulý rok?
Každý rok získávám o něco větší schop-

nost se na věci kolem sebe dívat s  odstu-
pem. V pracovním i osobním životě. A učím 
se žít s  pocitem, že se nezavděčíte všem. 
Zjistila jsem například, že překážky, které 
jsem mnohdy při vyřizování na radnici jako 
běžný smrtelník vnímala a které mě docela 
obtěžovaly a  štvaly, „nevyráběli“ úředníci. 
Dnes vím, jak jsou svazováni různými me-
todikami, legislativou a  zákonnými postu-
py. Každá změna nebo požadavek občana 
a jejich zavedení do praxe je běh na dlouhou 
trať, i když to může vypadat velmi jednodu-
še. Ke každému však přistupujeme indivi-
duálně. Někdo upřednostňuje online komu-
nikaci s úřadem. Pro jiného je komfortnější 
osobní vyřízení požadavku. Vždy jsem velmi 
ráda za jakýkoli podnět a  názor. Dveře do 
mojí kanceláře jsou stále otevřené, protože 
patřím k  těm, kteří preferují právě osobní 
kontakt s lidmi.
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1 532 769 000 – těchto deset číslic představuje v korunách rozpočet městského ob-
vodu pro rok 2024. Nejvyšší rozpočet v novodobé historii obvodu. Proces sestavování 
rozpočtu vyžaduje pečlivou přípravu, se kterou se začíná intenzivně už v období let-
ních prázdnin. Cesta k finálovému rozpočtu se opírá o spolupráci se statutárním měs-
tem Ostrava, s odvětvovými odbory úřadu i s příspěvkovými organizacemi obvodu.

1 532 769 000

Na péči o zeleň městský obvod vyna-
loží o 35 milionů více než v roce 2023. 
Loňská částka 45 milionů byla navýše-
na na 80 milionů.

Účetní z  odboru financí a  rozpočtu 
musejí během jednoho kalendářního 
roku zkontrolovat, zpracovat, násled-
ně provést inventarizaci a  nakonec 
archivovat 29 800 účetních případů. 
Každodenní rutina? Jistě, ale bez ní 
by obvod neměl pregnantní zobra-
zení majetku a závazků, nákladů, vý-
nosů ani výsledků hospodaření.

Ostrava-Jih je zřizovatelem 27 pří-
spěvkových organizací. Odbor financí 
a rozpočtu v nich zajišťuje nejen kon-
trolu hospodaření, ale spolupracuje 
s  nimi také při sestavování rozpočtu 
a dohlíží na jejich financování.

Účelové dotace pro letošní rok činí 
5  milionů korun. Na projekty v  oblas-
tech školství a vzdělávání, kultury, spor-
tu, prevence kriminality a volného času 
půjde 3,7 mil. Kč. Na projekty sociální 
péče se počítá s 1,3 mil. Kč.

Z rozpočtu městského obvodu byla vyčleněna na projekty 
participativního rozpočtu v  letech 2016 až 2023 částka ve 
výši 38 271 993 Kč. Městský obvod je průkopníkem v pod-
porování a financování menších i  rozsáhlejších investičních 
akcí, které navrhují obyvatelé dnes už 150 měst a obcí v Čes-
ké republice.
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101 006
obyvatel rozpočet

1,53 mld. Kč
Rozpočet 2024

PŘÍJMY VÝDAJE

Poplatek ze psů

Daň z nemovitých
věcí

Příjmy z pronájmů
(pronájmy a služby)

Příjmy z prodeje
(pozemky a nemovitosti)

Ostatní příjmy

Zůstatek finančních
prostředků z roku 2023

3,8 mil. Kč

95 mil. Kč

515 mil. Kč

14,8 mil. Kč

11,6 mil. Kč

115 mil. Kč

180 mil. Kč

80 mil. Kč

270 mil. Kč

45 mil. Kč

107 mil. Kč

520 mil. Kč

40 mil. Kč

225 mil. Kč

65,5 mil. Kč

Opravy
(komunikace a chodníky)

Péče o zeleň

Vzdělávání
(MŠ a ZŠ)

Kultura

Sport, volný čas, 
akce pro veřejnost

Údržba
(byty a nebytové prostory)

Sociální péče

Lidé
(místní správa a zastupitelstvo)

Ostatní a rezerva

Transfery ze státního
rozpočtu, statutárního
města Ostravy
a Moravskoslezského kraje

801 mil. Kč
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2024 – ROK JAK MÁ BÝT

SLAVNOSTI	JIHU
Slavnosti Jihu se letos uskuteční 

15. a  16.  června. Mimo jiné vystoupí 
Vojta Dyk, Bára Poláková a No Name. 
Vstupenky za 200 Kč na den lze už 
nyní zakoupit online na webech: 
kulturajih.cz a slavnostijihu.cz nebo 
osobně v  Kulturním domě K-TRIO 
na ulici Dr.  Martínka v  Hrabůvce. 
Volný vstup mají děti do 15 let 
a  držitelé průkazů TP, ZTP a  ZTP/P 
s doprovodem.

PRÁVNÍ	PORADNA
Na úřadě městského obvodu Os-

trava-Jih (ulice Horní, Hrabůvka) už 14 
let funguje bezplatná právní poradna. 
Poradenství je zajišťováno v kanceláři 
B 321, budově B. Poradnu lze navštívit 
každou středu od 13 do 18 hodin. Re-
zervace zajišťuje sekretariát právního 
odboru na lince: 599 430 335. K vy-
užití této služby je nutné se předem 
telefonicky objednat, aby měl právník 
na klienta čas.

JUBILEJNÍ	SVATBY
V loňském roce se v obvodě usku-

tečnily jedna kamenná, dvě diaman-
tové a  tři zlaté svatby. Jižané, kteří 
letos oslaví 50, 55, 60, 65 nebo 70 
let společného manželského života 
a  chtěli by opět absolvovat svatební 
obřad, mohou kontaktovat referentku 
úřadu Šárku Zubkovou, s  níž si do-
mluví termín. Využít lze telefonní číslo 
599 430 138 nebo e-mailovou adresu: 
sarka.zubkova@ovajih.cz.

POMOC	S BYDLENÍM
Dotazy ohledně nečekané výpo-

vědi z  nájmu, příspěvku na bydlení, 
žádostí o  sociální či obecní byt vyři-
zují v  Kontaktním místě pro bydlení 
na Nové radnici (Prokešovo náměs-
tí). Volat lze na bezplatnou telefonní 
linku 800  700  650, psát na e-mail: 
sociopoint@ostrava.cz. Úřední hodi-
ny jsou v pondělí a ve středu od 8 do 
17 hodin, v úterý a v pátek od 8 do 12 
hodin a ve čtvrtek od 8 do 16 hodin.

KALENDÁŘ
Radnice městského obvodu Os-

trava-Jih vydala nástěnný kalendář. 
Jeho přidanou hodnotou je skuteč-
nost, že na jednom místě představu-
je výčet nejvýznamnějších kulturních 
a společenských akcí letošního roku, 
které se uskuteční v  našem obvodě. 
Pro kalendář si zájemci mohou při-
jít zdarma do Kina Luna, Kulturního 
domu K-TRIO, Komorního klubu a in-
focentra na Náměstí Ostrava-Jih.

SPOJENÍ	ŠKOL
Od 1.  ledna městský obvod Ostra-

va-Jih zřizuje 16 základních škol. ZŠ 
Kosmonautů 13 a  ZŠ Kosmonautů 15 
nyní fungují pod sjednoceným názvem 
ZŠ Kosmonautů. Vedením příspěvkové 
organizace byl pověřen Marek Pabjan. 
Výhodou sloučení je efektivnější sprá-
va budov i  širší nabídka vzdělávacích 
služeb pro žáky i  rodiče. Současné 
třídy i metody výuky zůstávají zacho-
vány, stejně jako smlouvy s pedagogy.

Ilustrační foto: ZŠ Kosmonautů

Ilustrační foto: Statutární město Ostrava

Ilustrační foto

www.ovajih.cz
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JAKÝCH	BYLO	UPLYNULÝCH	DESET	LET?
Deset let z pohledu dějin lidstva se jeví jako pouhý okamžik. Nicméně deset let v historii obvodu může přinést řadu po-
zitivních změn. A přesně to je případ Jihu, který se stává stále lákavější destinací k bydlení, dále lokalitou, kde kulturní 
vyžití obohacuje jak dospělé, tak děti, a zároveň se zde zkvalitňují podmínky pro trávení volného času. A to vše v objetí 
Bělského lesa, rybníků i pohodlných cyklostezek, což z Jihu vytváří místo celé řady možností a příležitostí.
Na rekapitulační procházku toho nejpodstatnějšího, co se v nejlidnatějším obvodě Ostravy od roku 2014 až do současnos-
ti událo, zve starosta Martin Bednář.

RADNICE	MÁ	BLÍŽ	K OBČANŮM
„Služby pro občany stále rozšiřujeme. Zlepšujeme, zefektiv-

ňujeme a  zjednodušujeme přístup k  informacím. Skutečnost, 
že jsme jako radnice obdrželi cenu Neplejtváka, která se udělu-
je institucím za to, že neplýtvají s veřejnými prostředky, je toho 
pádným důkazem. Naším dlouhodobým záměrem je, aby radni-
ce byla k lidem vstřícná a stále otevřenější. Díky participativnímu 
rozpočtu dáváme občanům možnost podílet se na tom, co na 
Jihu v  dalších letech vznikne, a  spolurozhodnout, jak naložíme 
s  penězi obvodu. Myslíme i  na zdraví lidí, a  proto jsme na dvě 
frekventovaná místa umístili defibrilátory.“
• Ostrava-Jih  – Nejlepší zadavatel veřejných zakázek, ocenění 

Neplejtvák
• Elektronický vyvolávací systém na radnici
• E-přepážka
• Právní poradna
• Elektronické úřední desky
• Obec přátelská rodině
• Defibrilátory na radnici a  v  informačním centru na Náměstí 

Ostrava-Jih
• Příspěvek na předzahrádky
• Soutěže/ankety: Strom roku, Předzahrádka roku
• Participativní rozpočet (včetně školního participativního roz-

počtu) a projekt Sousedství

JIH	ŽIJE	ANEB	ZÁBAVA	PRO	VŠECHNY
„Jih opravdu žije. Pro každou skupinu obyvatel nabízíme kulturní 
akce šité na míru jejich zájmům a  koníčkům. Vzhledem k  spo-
kojeným reakcím se to daří. Ale neusínáme na vavřínech, pořád 
máme spoustu nápadů na nové kulturní projekty, které bychom 
chtěli v obvodě organizovat. Budeme rádi, pokud se na nich bu-
dou aktivně podílet také sami Jižané či místní spolky.“

• Slavnosti Jihu
• Jih žije vínem
• Jih ožije hudbou
• Pes přítel na Jihu
• Léto na kole
• Road Circus
• Masopust
• Svatováclavské slavnosti 

piva
• Vánoce na Jihu (Náměstí 

Ostrava-Jih)
• Folklor bez hranic
• Svatomartinské bingo
• Běh pro…
• Hurá k rybníku
• Den památek na Jihu

• Cyklosvětluška
• Promenáda v Jubilejní 

kolonii
• Čaj o páté
• Den v lese
• šachový turnaj O pohár 

starosty Ostravy-Jihu
• Festival dřeva/Den v lese
• Den s IZS
• Živý betlém
• Velikonoční jarmark
• stavění májky
• pálení čarodějnic
• Ukliďme náš Jih
• Dětský den v Arcadě
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ZELENĚJŠÍ	A KRÁSNĚJŠÍ	OBVOD
„Jsme velkým obvodem, a společné prostory si zaslouží re-

vitalizaci. Tento proces zvelebování jsme zahájili a nadále v tom 
budeme pokračovat tak, abychom měli příjemný, krásný Jih.“
• Zeleň za Lunou
• Zeleň Savarin
• Replace – Zeleň místo betonu
• Revitalizace Bělského lesa
• Ozelenění tramvajových tratí
• Revitalizace hřbitova/pohřebiště
• Výsadba trvalkových a keřových záhonů
• Sady mladých

KVALITNÍ	BYDLENÍ	A DOSTUPNÉ	
NEBYTOVÉ	PROSTORY

„Pro zajištění kvalitního, komfortního a  bezpečného byd-
lení a dostupných nebytových prostor pro podnikatele dělá-
me maximum. Víme, že nároky na kvalitu bydlení se neustále 
zvyšují, a proto každoročně vynakládáme desítky milionů na 
rekonstrukci bytů i domů.“
• Organizace sídlící v  objektech obvodu (Ondrášek, Spirála, 

Čmeláček, Paprsek, Cirkus trochu jinak, Arcada)
• Navýšení počtu domovníků
• Rekonstrukce domů i bytů ve správě obvodu
• Kontroly bytů ve správě obvodu v součinnosti s městskou 

policií
• Instalace požárních hlásičů
• Rekonstrukce vzduchotechniky v  K-TRIO a  nový digitální 

projektor v Luně
• Klubovna na ulici Odborářská
• Nová pobočka Knihovny města Ostravy V Zálomu 1

OPRAVY	NEJEN	PARKOVACÍCH	MÍST	
A CHODNÍKŮ

„V souvislosti s opravami chodníků a parkováním se nelze 
zavděčit všem najednou. Veškeré připomínky k těmto téma-
tům chápu. Nicméně i v těchto případech se musíme řídit tím, 
co nám dovolí legislativa a dostupné finance. Parkovacích míst 
však přibývá a opravy chodníků jsou v maximální míře realizo-
vány na základě pasportu, který určuje, jak moc jsou jednotlivé 
chodníky poškozeny.“
• Náměstí Ostrava-Jih
• Pasport chodníků  – od roku 2017, rekonstrukce ulic plus 

opravy chodníků
• Opravy podchodů (Horní, Místecká, Tylova)
• Revitalizace prostoru před Kotvou
• Parkovací místa – navýšení plus vznik nových parkovišť
• Modernizace tramvajových a autobusových zastávek
• Renovace kašny před poliklinikou
• Revitalizace prostoru před poliklinikou
• Komplexní rekonstrukce parkovacího objektu na ulici 

B. Václavka

PODPORA	SPORTU
„Sport na vrcholové, respektive profesionální, nebo na 

amatérské úrovni? Není v tom zas tak velký rozdíl. Záleží jen 
na našich schopnostech, potřebách a píli. Jsem rád, že v obou 
směrech Jih nabízí dostatek příležitostí. Velmi nám záleží na 
tom, aby děti začaly sportovat a u sportu co nejdéle vydržely. 
A aby byly všechny věkové kategorie sportovních nadšenců 
na Jihu aktivní po celý život.“
• Podpora mistrovství světa v hokeji 2015 a 2024
• Atletické závody Czech Indoor Gala
• CDU Sport – rekonstrukce
• Fotbalový areál Klegova/Vista
• Pumptracková dráha
• Oprava a vznik nových sportovišť
• Workoutová hřiště

www.ovajih.cz
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ŠKOLSTVÍ	PRO	BUDOUCNOST
„Připravit děti na budoucnost není jednoduché, ale to ne-

bylo nikdy. Prostřednictvím našich školních projektů a aktivit 
chceme v dětech rozvíjet kritické a kreativní myšlení, schop-
nost pracovat v týmu, přirozenou soutěživost a hlavně touhu 
po neustálém vzdělávání.“
• Prázdniny na Jihu
• Opravy základních a mateřských škol (včetně rekonstrukcí 

školních kuchyní/jídelen)
• Atletické přebory základních škol
• Pohybový festival mateřských škol
• Ozdravné pobyty pro školáky
• Interaktivní tabule ve školách
• Talent show

BEZPEČNOST	NA	PRVNÍM	MÍSTĚ
„Víte, že se dlouhodobě snažíme odkoupit ubytovny a řešit 

problémy, které s jejich provozem souvisí. Chceme, aby se li-
dem v jejich okolí žilo lépe. Stále však narážíme na neochotu 
zákonodárců v  této věci jednat. To, že však došlo na našem 
území ke zrušení výherních automatů, bylo pozitivní zprávou 
pro všechny slušné spoluobčany.“
• Konec hazardu/výherních automatů
• Více kamer v obvodě
• Ubytovny – bezdoplatkové zóny

NOVÉ	PROJEKTY	ZVELEBUJÍ	OBVOD
„Kdo by řekl, že Vánoční městečko bude mít takový ohlas 

Jižanů i  návštěvníků obvodu. Podobně příjemným místem 
k odpočinku se staly Rybníky pod Hurou. Pořád je co zlepšo-
vat a inovovat. Víme o tom a pracujeme na tom.“
• Nové cyklostezky, cyklopumpy
• Rybníky pod Hurou
• Nová sportovní hřiště/hřiště pro děti
• Hasičské hřiště na ulici U Hrůbků
• Vánoční výzdoba
• Vánoční městečko
• Slezský rynek/farmářské trhy

MINULOST	JE	TŘEBA	SI	PŘIPOMÍNAT
„Na území našeho obvodu se v minulosti odehrála spousta 

zásadních historických událostí. Chceme je připomínat, pro-
tože je důležité znát naši minulost, připomínat si ji a poučit se 
z ní.“
• Knihy o historii obvodu (Městský obvod Ostrava-Jih včera 

a dnes, Pamětní kniha Zábřehu nad Odrou, Pamětní kniha 
obce Výškovice, Pamětní kniha městské čtvrti Zábřeh nad 
Odrou, Jubilejní kolonie: století nejkrásnější kolonie Ost-
ravska, Zábřeh-Družstvo 1921–2021, Ostrava-Jih v  časech 
2. světové války)

• Návrat pamětní desky Ludvíka Klegy do areálu ZŠ 
MUDr. Emílie Lukášové a Klegova

Ilustrační foto: Aidan Howe, Pixabay
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AKTIVITY	PRO	DŘÍVE	NAROZENÉ
„Kvalitní služby, pestré volnočasové i kulturní aktivity a bez-

pečnost jsou v souvislosti se seniory naše priority. Klademe na 
ně důraz a nadále budeme. Pokud jsou senioři aktivní, chtějí se 
stále vzdělávat a rozvíjet, prospívá to nejen jim samotným, ale 
i všem v okolí, včetně jejich rodiny. Podmínky pro aktivní život 
v seniorském věku na Jihu máme.“
• Senior Expres Jih
• Kulturně společenské akce pro seniory (Miss Babča a Štra-

mák roku, setkání jubilantů, projekt Senioři bez hranic, zá-
jezdy, ples seniorů, jubilejní svatby atd.)

• Senior linka na Jihu
• Senior point
• Univerzita třetího věku
• Hřiště pro seniory
• Domovy s pečovatelskou službou – nové výtahy
• Instalace kukátek a bezpečnostních řetízků – akce Městské 

policie Ostrava, bezpečnostní tlačítka SOS pro seniory

SPOLEČENSKÁ	ZODPOVĚDNOST
„Jakákoliv aktivita, která pomůže lidem v nouzi či v obtíž-

ných životních podmínkách, má smysl. Je přínosem pro člo-
věka, který pomoc dostává, ale prospívá i tomu, kdo ji nabízí. 
Když nezištně konáme ve prospěch druhých, dochází ke sní-
žení stresu. Víme, že populace stárne, a proto nabízenou so-
ciální činnost, jako například pečovatelská nebo odlehčovací 
služba, chceme stále zkvalitňovat.
• Centrum sociálních služeb Jih
• Obědy pro veřejnost ve školních jídelnách

ČASTO	VYHLEDÁVANÉ	SLUŽBY
„Vždy je třeba dělat něco navíc. Abychom zabezpečili efek-

tivnější údržbu a úpravu veřejných prostranství, byly založe-
ny technické služby. Za úspěch považujeme, že jsme udrželi 
v obvodě čtyři pobočky České pošty. Jednu z nich, a to na ulici 
Horní, provozuje úřad na vlastní náklady v režimu Partner. In-
focentrum zase nabízí všestranné služby. Dají se zde koupit 
vstupenky na kulturní akce v Ostravě, jízdenky městské hro-
madné dopravy nebo propagační předměty obvodu.“
• Infocentrum na Náměstí Ostrava-Jih
• Technické služby Ostrava-Jih
• Obecní pošta na ulici Horní

MODERNÍ	APLIKACE
„Mobil, internet, aplikace, sociální sítě. V  současnosti si 

bez těchto technologických vychytávek snad ani nedoká-
žeme představit život. V našem případě komunikační kaná-
ly slouží k větší informovanosti všech generací o tom, co se 
v obvodě děje.“
• Instagram
• Facebook
• Mobilní rozhlas/Munipolis
• Aplikace SmartGuide – Jubilejní kolonie

Foto: Centrum sociálních služeb Ostrava

Foto: Lukáš Ston

www.ovajih.cz
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NOVÁ	CYKLOSTEZKA	A OPRAVENÉ	CHODNÍKY

Ve druhé polovině listopadu 
byla dokončena výstavba cyk-
lostezky na ulici Františka Hajdy 
v Hrabůvce. „Stávající komunika-
ce pro pěší byla rozšířena tak, aby 
vznikla dělená stezka pro chodce 
a cyklisty, jež vede od obchodní-
ho centra Venuše až po Základní 

školu Alberta Kučery,“ uvedl mí-
stostarosta Otakar Šimík s  tím, 
že investiční akci předcházela 
oprava chodníků od cyklostezky 
k průchodům u bytových domů.

Během prosince loňského 
roku skončila také oprava chod-
níků na ulicích Tylova a Rottro-

va, se zámkovou dlažbou a bez-
bariérovými vstupy a  příjezdy. 
„Následně zde opravíme vozov-
ku, která je již v  nevyhovujícím 
stavu,“ řekl místostarosta Ota-
kar Šimík.

Hotovo hlásí stavební firmy 
rovněž na ulicích Rýparova, kde 

byly opraveny chodníky, a V Tro-
skách v Zábřehu, kde byl odstra-
něn chodník v  havarijním stavu. 
Toto místo ještě bude zatravněno.

Do konce dubna letošního 
roku budou v  uvedených loka-
litách provedeny terénní úpravy 
okolí.

Výstavba cyklostezky na ulici Františka Hajdy začala v září loňského roku a dokončena byla ve druhé polovině listopadu.

DLOUHODOBĚ	ODSTAVENÁ	AUTA	ČEKÁ	ODTAŽENÍ
V loňském roce bylo z  po-

zemních komunikací ve správě 
městského obvodu Ostrava-Jih 
odstraněno 150 dlouhodobě 
odstavených vozidel, sedm 
z nich muselo být odtaženo. Ve 
všech těchto případech se jed-
ná o vozidla, která měla více než 
šest měsíců propadlou pravidel-
nou technickou prohlídku.

„Postup je takový, že provo-
zovatelům aut zasíláme výzvy 
k  tomu, aby je odstavili z  po-
zemních komunikací nebo aby 

si zajistili platnou technickou 
prohlídku. Většina z nich tak uči-
nila,“ konstatoval místostarosta 
pro oblast dopravy Otakar Ši-
mík s tím, že v případě, že řidiči 
si výzvy nevyzvedávají, je nutné 
přistoupit k odtažení vozidla.

Pokud si občané ve svém 
okolí všimnou dlouhodobě 
odstaveného auta, mohou 
upozornit Odbor dopravy 
a komunálních služeb. Psát 
lze na e-mailovou adresu: 
Eva.Hebdova@ovajih.cz.

NÁMĚSTÍ	A JEHO	OKOLÍ	SE	PROMĚNÍ
Veřejné projednání návrhu 

na kultivaci náměstí SNP a jeho 
okolí se uskutečnilo 21.  listopa-
du v Akordu v Zábřehu.

Koncepci představila zástup-
kyně zpracovatelského týmu ze 
studia MAAUS.

Součástí návrhu je přizved-
nutí plochy náměstí, která vy-
tvoří venkovní amfiteátr, i  pře-
sun tržnice do prostoru náměstí.

Na místě současné tržnice 
architekti pracují se vznikem 
polyfunkční budovy, která spo-
lečně s  expanzí aktivit Akordu 
do venkovních prostor napomů-
že celodennímu oživení lokality. 

Navrhovaná studie zpracovává 
také nové pěší propojení s Běl-
ským lesem a dosadbu zeleně.

Setkání se zúčastnili také 
starosta Martin Bednář a  mí-
stostarosta Radim Ivan, kteří 
společně s  urbanisty MAPPA 
(Městského ateliéru prostoro-
vého plánování a  architektury) 
a  zpracovateli odpovídali na 
četné dotazy občanů.

Prezentaci návrhu i  další 
informace lze najít na webo-
vé stránce: mappaostrava.cz 
v sekci Projekty a podsekci Ur-
banistická studie náměstí SNP 
a jeho okolí.

Vizualizace: MAAUS
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VÍCE	PENĚZ	PRO	NÁPADY	ŽÁKŮ
V letošním roce se základní školy Jihu mohou zapojit do šestého ročníku školního participativního rozpočtu, běžně nazý-
vaného PéBéčko (podle participatory budgeting, anglický pojem pro participativní rozpočet). Žáci navrhnou, co nového 
by ve školách uvítali a následně v hlasování vyberou, na co budou získané finanční prostředky využity.

V loňském roce byla navýšena částka, 
o níž rozhodují obyvatelé Jihu v rámci par-
ticipativního rozpočtu. Vedení radnice je 
štědřejší také vůči školám. Každá získá 50 
tisíc korun, které děti mohou proinvestovat 
v rámci svých nápadů.

„PéBéčko má velký smysl v tom, že vede 
děti k  zájmu o veřejné dění, pocitu souná-
ležitosti se školou a  posiluje jejich finanční 
gramotnost. Školáci si uvědomí, že jejich hlas 
má význam a mohou aktivně něco ovlivnit,“ 
řekla místostarosta Martina Jarošková.

PŘÍSTUP	SE	RŮZNÍ
Záleží na školách, jakým způsobem k ce-

lému procesu přistoupí. Nápady mohou být 
podány za třídy, děti je mohou navrhnout 
samy za sebe nebo ve skupinách. Různý 
bývá i časový úsek, ve kterém se školní roz-
počtování koná. Velmi často se do PéBéčka 
zapojují žákovské parlamenty, a  to jednak 
ve fázi přihlašování (členové parlamentu in-
formují spolužáky, že se mohou do školního 
participativního rozpočtu zapojit), ale také 
při posuzování, zda je konkrétní nápad rea-
lizovatelný. Zástupci parlamentu se rovněž 
podílejí na rozhodnutí, zda návrh postoupí 
do kampaně a hlasování.

Hlasování probíhá rozdílně. Používána je 
například aplikace, kterou zařizuje radnice 
u  společnosti D21. V  některých školách ale 
nadále preferují hlasovací lístky, které ná-
sledně sčítají. Ve školním PéBéčku nejsou 
na rozdíl od klasického participativního roz-
počtu záporné hlasy.

VÍTĚZNÉ	NÁVRHY
Mezi vítěznými návrhy se stále objevu-

je především posezení na chodby nebo do 
tříd, případně různé sportovní pomůcky, 
míče či rakety do tělocvičen.

V ZŠ Jugoslávská například vznikl pří-
rodovědný koutek zaměřený na ekologii, 
kde žáci najdou i  senzomotorickou dráhu. 
Před ZŠ Šeříková jsou nové lavičky na se-
zení a  opravená zídka, s  jejíž rekonstrukcí 
vypomohla radnice. Žáci ze ZŠ Krestova 
odhlasovali nákup programovatelného ro-
botického psa a auta pro hodiny informač-
ní technologie. V  ZŠ Kosmonautů si děti 
postupně podle svých představ vybavují 
venkovní učebnu.

UKÁZKA	ORGANIZACE	ŠKOLNÍHO	PARTICIPATIVNÍHO	
ROZPOČTU	V ZŠ	FRANTIŠKA	FORMANA	NA	DUBINĚ
1. týden Navrhování projektů třídami 4. až 9. ročníků ve spolupráci s třídními učiteli
2. týden Projekty hodnotí ředitel školy, koordinátor rozpočtu a  členové žákov-

ského parlamentu (v  loňském roce zde bylo vybráno pět návrhů z  30 
přihlášených)

3. týden Probíhá kampaň (letáky, plakáty), s propagací pomáhá žákovský parlament
4. týden Samotné hlasování žáky 4. až 9. ročníků formou hlasovacích lístků;
 vyhlášení výsledků hlasování

Přírodovědný koutek v ZŠ Jugoslávská

Příprava propagační kampaně v ZŠ 
B. Dvorského

Při hlasování se využívají volební urny.

Foto: ZŠ Jugoslávská

Foto: ZŠ B. Dvorského

Foto: ZŠ Kosmonautů 13
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Z výzkumu Asociace trenérů a učitelů tělesné výchovy vyplývá, že se zhoršuje fyzická zdatnost dětí. Jsou podle vás na 
Jihu pro děti dostatečné možnosti pro sportovní vyžití, ať už v rámci školní výuky či mimoškolních aktivit?

Martin	Kret
ANO 2011

Je prokázáno, že fyzická 
kondice mladé generace je 
nejhorší za posledních 50 let. 
Sportování je důležité pro udr-
žení zdraví a kondice dětí. Jsem 
moc rád, že v rámci školní výuky 
se v podstatě ve všech základ-
ních školách na Jihu významně 

posílily hodiny tělesné výchovy 
(TV), a to tak, že dětem byly při-
dány hodiny takzvaných pohy-
bových her nad rámec klasické 
TV. Zde se mohou zdokonalovat 
v různých sportech a hlavně po-
kud nenavštěvují žádný kroužek 
mimo školu, tak sportují pra-
videlně. To je důležité, protože 
pravidelnost je ve sportu základ.

Pokud se jedná o mimoškol-
ní aktivity dětí, tak ty mají mož-
nost velkého výběru z  různých 
sportovních kroužků. My se sna-
žíme a  budeme se snažit tyto 
spolky podporovat tak, aby se 
děti cítily komfortně a  sporto-
vání je hlavně bavilo.

Ivona	Klímová
SPOLU

Snižuje se fyzická zdatnost 
dětí i  dospělých. Dnešní doba 
přináší mnoho různých příleži-
tostí pro trávení volného času, 
které jsou pro současné děti lá-
kavější, jednodušší a pohodlněj-
ší než sportovní aktivity. Zásad-
ní vliv na trávení volného času 

má rodina nebo vzor někoho 
dospělého  – trenéra, učitele či 
kamaráda. Proto je důležité, aby 
nabídka byla rozmanitá a  dě-
tem se věnovali lidé se zápalem, 
kteří je umí pozitivně motivovat.

Na Jihu pracuje celá řada 
klubů a  organizací, které pro 
děti organizují řadu akcí, a  kde 
pracují nadšení lidé, kteří se ve 

svém volném čase dětem věnují. 
Také v mnoha školách probíhají 
zájmové aktivity, kterých mo-
hou děti využít.

Je na každém z  nás, aby-
chom byli nejen vzorem našim 
dětem, ale udělali také něco pro 
sebe a pro své zdraví.

Zdeněk	Hűbner
Ostravak

Nedostatečná fyzická akti-
vita dětí je bohužel fenomén 
současné doby, který často 
souvisí se životním stylem ro-
dičů. Domnívám se však, že 
na Jihu máme dostatečnou 
nabídku sportovních kroužků. 
Na začátku každého školního 

roku probíhá velká dvoudenní 
přehlídka Bambifest, kde jed-
notlivé organizace prezentují 
svou činnost a kde je možné si 
vybrat ze široké nabídky nejen 
sportovně zaměřených kroužků. 
Bohužel, někdy bývá překážkou 
pravidelného sportování dětí fi-
nanční náročnost. I zde však lze 
najít řešení, ať už formou dotací 

jednotlivým organizacím, nebo 
podporou rodin zdravotními 
pojišťovnami poskytujícími na 
sportovní aktivity finanční pří-
spěvek. V  roce 2024 pak nově 
mohou rodiče dětí do 15 let zís-
kat na mimoškolní aktivity až 
tisíc korun přímo od městského 
obvodu.

Marie	Malcharová
SPD

V posledních letech se fy-
zická kondice u  dětí výrazně 
zhoršuje. Děti nesportují, nemají 
dostatek pohybu a  přibírají na 
váze. A to vše se odráží na jejich 
zdraví.

Co s  tím? Navýšit hodinu 
tělesné výchovy ve školách, 

zavést aktivní pohyb v  příro-
dě, v  bazénech a  činorodých 
kroužcích. Bohužel jejich ro-
diče jsou dnes vystaveni vel-
kému nátlaku a  stresu, ať už 
v zaměstnání, nebo i v běžném 
životě. A  tyto aktivity jdou pak 
stranou. Je jednodušší nechat 
sedět děti u mobilů a počítačů. 
Částečně může tento problém 

vyřešit nově zavedený systém 
Corrency.

Poznámka redakce: Otáz-
ku jsme s  předstihem za-
slali zástupcům všech poli-
tických stran a hnutí, které 
jsou zastoupeny v Zastupi-
telstvu městského obvodu 
Ostrava-Jih. Na této straně 
najdete příspěvky těch vo-
lebních stran, které nám na 
otázku odpověděly. 2× ilustrační foto
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KRÁSA	VEČERNÍCH	FOTOGRAFIÍ

Už počtrnácté se konala fo-
tografická soutěž, kterou za 
finanční podpory městského 
obvodu Ostrava-Jih pořádají 
Střední průmyslová škola v Zá-
břehu a  Asociace středoškol-

ských klubů České republiky. 
Hlavním tématem právě skon-
čeného ročníku byla večerní 
fotografie. Organizátoři vybírali 
ze 452 snímků. Nejzdařilejší 
fotografie jsou v  lednu vysta-

veny v  obchodním centru Avi-
on Shopping Park v  Zábřehu,, 
v  únoru budou k  vidění v  ob-
chodním centru Forum Nová 
Karolina v  Moravské Ostravě 
a během letních prázdnin v pro-
storách Letiště Leoše Janáčka 
v Mošnově.

Nejlepší	autoři	nad	18	let
1. Cena nebyla udělena
2. Sandra Kovaříková (Příroda)
3. Marta Sládková (Západ 

slunce)
4. Natálie Kožárová (Eskalátor 

a pád)
5. David Lukáš (Hvězdný 

maják)
6. Ilona Hromádková (Večerní 

soumrak)

Nejlepší	autoři	do	18	let
1. Barbora Klepáčková (Láska)
2. Nora Kubisová (Malebné 

městečko)

3. Kristýna Labajová (Silueta)
4. Kateřina Kouřilová (Nebe 

v plamenech)
5. Emma Benčová (Východ 

slunce)
6. Natálie Müllerová (Tajemná 

světla)

Cena	Asociace	
středoškolských	klubů	ČR
Veronika Šiklová, Monika Pavlá-
ková, Jaroslav Hanák

Cena	starosty	městského	
obvodu	Ostrava-Jih
Nikola Kalužíková, Matyáš 
Urban

Cena	městského	obvodu	
Ostrava-Jih
Alexandr Sibinský, Ester Va-
culíková, Kateřina Bartošíková, 
Roman Grigoraščenko, Viktorie 
Hamšíková, Nikol Poláčková, Jiří 
Tomaschek

ŠKOLÁCI	VYNIKAJÍ	
V ANGLIČTINĚ

Znalosti angličtiny patří mezi 
silné stránky školáků z  Jihu. 
V  osmém ročníku Amazing 
Tech Race obsadila ZŠ Fran-
tiška Formana druhé místo, ZŠ 
Kosmonautů 13 skončila třetí. 
Zvítězila ZŠ HELLO.

Letošním tématem byl World 
of Science (Svět vědy). Vědo-

mostní test zahrnoval otázky 
z fyziky, astronomie, chemie, his-
torie, IT, anatomie, zoologie atd.

Soutěž, nad kterou převzal 
záštitu starosta Martin Bednář 
a  městský obvod Ostrava-Jih ji 
podpořil věcnými cenami, po-
řádala AHOL – Střední odborná 
škola.

ÚSPĚŠNÍ	VÝTVARNÍCI
Ve výtvarné soutěži Evropa, 

ve které chci žít  – Ostrava-Jih, 
součást mozaiky Evropy 2050 
uspěli žáci z  Jihu. Cenu poro-
tu získal Matěj Vávra a  čestné 
uznání si odvezly Linda Kudě-
lová a Šarlota Buchlovská. Oce-
nění obdržely i  Elen Čiháková 
a Hana Králiková ze ZŠ Provaz-
nická. Do finále postoupilo šest 
obrázků, čtyři ze ZŠ Březinova 
a  dva ze ZŠ Provaznická. Vy-
hodnocení soutěže se konalo 
29. listopadu 2023 v Praze.

PEDAGOGICKÁ	OCENĚNÍ
Ocenění u  příležitosti Dne 

učitelů se letos mění. Statutární 
město Ostrava poděkuje peda-
gogickým i  nepedagogickým 
pracovníkům v pěti kategoriích, 
a  to Mimořádná pedagogická 
osobnost, Ocenění za celoži-

votní pedagogickou činnost, 
Ředitel školy, Odborník školní-
ho poradenského pracoviště, 
Nejoblíbenější učitel. Návrhy lze 
podávat do 10.  ledna. Více in-
formací na webu: talentova.cz 
v sekci Projekty města.

INSPIRUJÍCÍ	BÁSNÍCI
Básníci Petr Hruška a  Irena 

Šťastná navštívili ZŠ B.  Dvor-
ského, kde pro žáky uspořádali 
besedu na téma poezie. Dr-
žitel Státní ceny za literaturu 

představil specifika básnického 
textu a  zmínil, proč a  jak bás-
ně číst. Naopak Irena Šťastná si 
pro školáky připravila aktivity 
s vlastními básnickými texty.

Ilona Hromádková nazvala svou fotografii Večerní soumrak.

Foto: archiv Ostravské tělovýchovné unie

ZŠ Březinova – Zelený Jih

www.ovajih.cz
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Anna Buroňová obdržela od Ministerstva kultury medaili Artis Bohemiae Amicis za to, že se výrazným způsobem zaslou-
žila o uchování tradic naší lidové kultury a zprostředkovává ji dále svým aktivním přístupem široké veřejnosti u nás i v za-
hraničí. Vzhledem k tomu, že rodačku ze Zábřehu folklor provází už od dětství, věnovali jsme se v následujícím rozhovoru 
především tomuto tématu. Stále vitální seniorka je však také duší sokolského Českého domu v Ostravě, a proto přišla řeč 
na její aktivity v rámci tohoto hnutí. Velmi nás zaujal také klenot, který má ve své sbírce.

 » Na co myslíte, když se ráno probouzíte?
Vždycky mi v hlavě zní nějaká píseň, vět-

šinou lidová. Stejně tak, když se probouzím 
v noci.
 » Má váš život nějakou vůni?

Myslím si, že ano. Je to vůně lesa, květin, 
přírody. Něco v tomto smyslu.
 » Tím jsme se dostali k folkloru, protože 

tyto prvky s ním souvisí. Kde začala vaše 
láska k folkloru?

U mé babičky. Měla jsem asi dva roky, a už 
mě učila písničky, hlavně ty ze slezské strany 
a z Jablunkovska. Z dětství si vybavuji třeba 
tuto vzpomínku. Asi v roce 1942, v době války, 
mě vozila z Jablunkova do Ostravy k rodičům. 
A v tramvaji z Karviné jsem zpívala a dostáva-
la jsem za to bonbóny od cestujících. (smích) 
Byla to moje první odměna za vystupování.
 » Byla jste učenlivé dítě?

Byla. Co já si těch písniček pamatovala! 
Hodně! Ráda jsem je i poslouchala. Zejmé-
na ty s nějakým příběhem, ať už byly veselé 
nebo smutné.

 » Koho byste označila za svého nejlepší-
ho učitele?

Právě babičku a  mého otce Oto Žabku, 
který pracoval jako kuchař, ale kromě toho 
velmi rád a dobře zpíval. Máme i nějaké spo-
lečné nahrávky v Českém rozhlase Ostrava, 
kde za doprovodu cimbálové muziky Tech-
nik zpíváme s mými sestrami trojhlas, nebo 
a capellově, tedy bez muziky. Naše hlasy se 
vždy proplétaly a zapadaly do sebe. Mám za 
to, že je vždy prospěšné, když kolem člově-
ka vše ladí.
 » Velmi často se stává, že hlavně v  seni-

orském věku na některé věci rezignujeme. 
Máte vysvětlení, proč tomu tak je?

Myslím si, že člověk zpohodlní. Nicméně 
já jsem neustále v takovém běhu, že nepři-
chází do úvahy, že bych si sedla a přemýšle-
la o tom, že se nudím, nebo že se mi nechce 
nic dělat. Pořád se chci učit a získávat něco 
nového.
 » Proč bychom se měli naučit rozumět li-

dem, s jejichž názory nesouhlasíme?

Abychom s  nimi mohli komunikovat 
a třeba je dokázali přesvědčit o plusech na-
šeho názoru.
 » Na co jste v životě nejvíce pyšná?

Na tři sletové skladby, které jsem vytvo-
řila pro všesokolské slety. Bylo to v  letech 
2000, 2006 a 2012. V tom prvním případě 
jsme měli na sletišti 432 účastníků, včetně 
dětí, mládežníků a  dospělých. Taky jsem 
pyšná, že jsme s naším souborem Odra vy-
stupovali na světových gymnaestrádách. 
Předváděli jsme mé skladby a  za Sokol 
jsme reprezentovali Českou republiku. Třeba 
v Helsinkách jsme byli na stadionu a travna-
té ploše, kde Emil a Dana Zátopkovi získali 
olympijské medaile.
 » Tančíte stále?

Ano, se seniorkami ze Sokola, se kterými 
cvičím. Do našich společných tréninkových 
hodin zařazuji také tanec, aspoň pár kroků. 
Říká se také, že člověk by měl i hodně zpívat, 
protože při zpěvu se propojují obě hemisfé-
ry. Díky jedné registrujeme melodii a druhá 
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se zaobírá taktem. To znamená, že člověk je 
díky tomu zdravější.
 » Takže vy sama pořád zpíváte?

Dokonce s  ženskou pěveckou skupinou 
souboru Odra natáčíme v  těchto měsících 
CD. Je nás sedm žen a postupně naše písně 
nahráváme. Cédéčko by mělo vyjít během 
letošního roku.
 » Co hlavně vám přináší tanec?

Velkou radost. Je to zdravý pohyb, tanči-
la jsem odmala. Mí strejdové se chtěli naučit 
tančit, aby mohli do hospody za děvčaty. 
Ale za války neměli tanečnice. Takže jsme 
doma zapnuli gramofon na klíč, a já jim tře-
ba už v pěti letech byla partnerkou. Pohyb 
a hudba mě vždy inspirovaly a nabíjely.
 » Jaké tradice dodržujete?

Doma se snažíme dodržovat tradice 
v  průběhu celého roku, nejen velikonoční 
a  vánoční. S  dětmi jsme vynášeli Mařenu, 
házíme střevíci, zpíváme vánoční koledy.
 » Překvapilo vás něco v zahraničí v rámci 

uchovávání tradic?
Třeba v Rumunsku mě překvapilo, že se 

tam stále drželi takových tradicionálních 
a  starobylých obřadů a  tanců. Jejich kroje 
vynikaly klobouky s  pavími péry. My jsme 
s  folklorním souborem Odra velmi často 
na zahraničních akcích předváděli svatební 
tance s různými příběhy a svatební kroje. Za 
to nás hodně chválili.
 » Jaké informace se dají z krojů zjistit?

Z krojů se dá zjistit, jaká je mentalita kra-
je, regionu i  člověka, který kroj nosí. Třeba 
moravské kroje mají široké sukně, tmavé 
punčochy a  dlouhé boty. Kdežto kroje ve 
Slezsku jsou decentnější a mají delší sukně.
 » Jak vzpomínáte na Zábřeh?

Velmi dobře. Když jsem se tady pře-
stěhovala za manželem, tak jsem učila na 
Základní škole na ulici Rostislavova, která 
tehdy byla součástí Zábřehu. Moc se mi tam 
líbilo. Nikdy jsem netrvala na povinných pís-
ních, ale vždy jsem učila lidové písničky, i ty 
oblastní. Také ráda vzpomínám na Základní 
školu Kosmonautů 15, kde jsem učila tančit 

děti z našeho souboru Odra. Pěkné je i okolí 
této školy.
 » Jak Jih vnímáte v současnosti?

Pro mě je Jih taková odpočinková zóna. 
Oceňuji, že je to klidnější místo v  Ostravě. 
Vloni jsme se zúčastnili akce, kdy byla v Zá-
kladní škole MUDr. Emílie Lukášové a Klego-
va odhalena pamětní deska legionáři Ludví-
ku Klegovi, který byl i  bývalým starostou 
vítkovického Sokola. To mi udělalo radost.
 » Kromě tance a  zpěvu jste aktivní i  na 

poli pisatelském. Je tomu tak?
Jsem spoluautorkou knihy Lidové tance 

z Čech, Moravy a Slezska, která vyšla v roce 
1997. Mým úkolem bylo popsat tance ze 
Slezska. Také jsem spolupracovala na Zpěv-
níku lidových písní z Těšínska.
 » Jak s odstupem času hodnotíte vyzna-

menání, které jste od Ministerstva kultury 
obdržela v roce 2021?

Velmi mě to potěšilo, ale na druhé straně 
mi přišla písemná poděkování také od dalších 
tří ministrů kultury. Zároveň nám poděkovala 
sokolská župa, že jsme vrátili folklor na sokol-

ská vystoupení. Ale ještě bych se ráda zmínila 
o jednom opravdovém pokladu z půdy.
 » Jakém pokladu?

Vlastním Tyršovu medaili. Tu zřejmě něja-
ký Sokol před začátkem druhé světové války 
zakopal v zemi. Tedy v době, kdy nastupoval 
nacismus, a Češi už věděli, že bude zle a bu-
dou perzekuováni. Z války se však nevrátil, 
takže medaile zůstala více než sedmdesát 
let v zemi. Nakonec pozemek někdo koupil 
a našel tam tento poklad.
 » Co považujete za tajemství života?

Život sám.
 » V čem se mění váš pohled na svět?

Myslím si, že se ani nemění. Můj pohled je 
stejný. Stále lidem věřím a důvěřuji, že v nich 
je hodně dobra, které snad budou umět šířit 
dále pro ty, kteří přijdou po nich a kteří to 
budou třeba potřebovat.
 » S jakým přáním jste vstoupila do roku 

2024?
Ať se všichni lidé nějakým způsobem 

umoudří. Ať se spolu snaží žít v  dobrém 
a v míru, a dělají si spíše radost než zlost.
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DÁRKY	POTĚŠILY	KLIENTY	V DĚTSKÉM	CENTRU
Velké nadšení vyvolala 

v  předvánočním čase návště-
va z  radnice v  Dětském centru 
Domeček na ulici Jedličkova 
v Zábřehu.

Místostarostové Otakar Šimík 
a  Martina Jarošková v  dopro-
vodu ředitelky Jany Schikorové 
předali 18. prosince dětem polo-
hovatelné houpací křeslo a  Albi 
elektronickou tužku. Zaměstnan-

ci obdrželi dárkovou tašku. Dět-
ské centrum Domeček poskytuje 
zdravotní služby a  zaopatření 
dětem zpravidla do věku tří let, 
které nemohou vyrůstat v  ro-
dinném prostředí. V zařízení po-
máhají zejména dětem týraným, 
zanedbávaným, zneužívaným 
a  ohroženým ve vývoji nevhod-
ným sociálním prostředím nebo 
dětem zdravotně postiženým.

ŠTĚDRÝ	JEŽÍŠEK	Z	RADNICE

Charitní dům svaté Zdislavy 
a Čtyřlístek – centrum pro oso-
by se zdravotním postižením 
ve Výškovicích navštívil Ježíšek 
z radnice.

„Ne každý může trávit Vá-
noce v  rodinném kruhu jako 
většina z nás. I proto se snažíme 
zpříjemnit toto sváteční období 
lidem, kteří tuto možnost ne-

mají. Věříme, že se nám podaří 
inspirovat i další Jižany k tomu, 
aby druhým pomáhali,“ řekl mí-
stostarosta Radim Ivan, který 
Štědrý Ježíšek s  primátorem 
Ostravy Janem Dohnalem za-
jistil 19.  prosince dětem z  dět-
ských domovů návštěvu hoke-
jové utkání HC Ridera Vítkovice 
proti Mladé Boleslavi.

KREATIVNÍ	SETKÁNÍ	PRO	STONOŽKU
Od října loňského roku začal 

fungovat Parlament mládeže 
Ostrava-Jih žáků šestých tříd 
a starších. Deseti setkání se zú-
častnilo 34 žáků.

Náplní parlamentních roko-
vání není jen zapojení školáků 
do veřejného života. Potvrzu-
je to akce ze 7.  prosince. Žáci 
připravili kreativní dopoledne 
spojené s  výrobou vánočních 
ozdob a se zpíváním pro klien-
ty Stonožky, Asociace rodičů 
a  přátel zdravotně postižených 
dětí v České republice.

SENIOŘI	SE	SRDCEM	NA	
PRAVÉM	MÍSTĚ

Členové seniorského klubu 
Akord opět ukázali, že myslí i na 
druhé. Podobně jako v minulých 
letech.

Během jejich posledního se-
tkání v  loňském roce, které se 
konalo 5. prosince, předali rodi-
ně Dobešových finanční dar ve 
výši 6 500 korun.

Peníze budou použity na 
hipoterapii pro jejich čtyřleté-
ho syna Matouše. Ten se naro-

dil předčasně, což zapříčinilo 
spoustu zdravotních problémů 
a komplikací. Ty se musely řešit 
operací.

A právě hipoterapie byla lé-
kaři doporučena jako prostře-
dek, který by mu měl pomoci 
zlepšit jeho zdravotní stav.

Dříve narození z  tohoto klu-
bu uvedenou částku dobrovol-
ně vybrali v  průběhu loňských 
akcí, kterých se zúčastňovali.

SVĚTLO	MÍRU
Skauti ze střediska Zá-
břeh Ostrava (patřící 
pod Junák Český skaut, 
zapsaný spolek) při-
vezli světlo míru, lásky 
a  naděje na mše, které 
se 17.  prosince konaly 
v  kostelech svatého Du-
cha a  Navštívení Panny 
Marie v  Zábřehu. Světlo 
míru bylo k dispozici do 
23. prosince 2023 také 
na Náměstí Ostrava-Jih 
v Hrabůvce.Poslední loňské setkání Parlamentu mládeže Ostrava-Jih se konalo 

13. prosince.
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JUBILANTI	PROSINEC
Marie Buďárková .  .  .  .  .  .  .  102 let
Lubomír Kolomazník  .  .  .  .  .  . 96 let
Sylvie Grygarová .  .  .  .  .  .  .  . 94 let
Miloslava Hrdinová  .  .  .  .  .  .  . 92 let
Božena Fialová .  .  .  .  .  .  .  .  . 92 let
Ludmila Mádrová .  .  .  .  .  .  .  .  91 let
Jana Sobotová .  .  .  .  .  .  .  .  .  91 let
Adela Orálková .  .  .  .  .  .  .  .  .  91 let
Ferdinand Nagy   .  .  .  .  .  .  .  . 91 let
Marta Vysocká .  .  .  .  .  .  .  .  . 90 let
Marie Macurová.   .   .   .   .   .   .   .   . 90 let
Bohuslav Menkina   .  .  .  .  .  .  . 90 let
Libuše Šimečková.   .   .   .   .   .   .   . 90 let
Miroslav Machálek   .  .  .  .  .  .  . 90 let
Anna Hábelová .  .  .  .  .  .  .  .  . 90 let

Vlasta Kubálková .  .  .  .  .  .  .  . 90 let
Anežka Langrová .  .  .  .  .  .  .  . 85 let
Olga Hudcová  .  .  .  .  .  .  .  .  . 85 let
Mikuláš Michňa .  .  .  .  .  .  .  .  . 85 let
Irena Hájková.   .   .   .   .   .   .   .   .   . 85 let
Drahomíra Doležalová .   .   .   .   .   . 85 let
Blažena Kolláriková .  .  .  .  .  .  . 80 let
František Žáček.   .   .   .   .   .   .   .   . 80 let
Eva Grabowská .   .   .   .   .   .   .   .   . 80 let
Zdeňka Špitálská .  .  .  .  .  .  .  . 80 let
Eva Čeganová  .  .  .  .  .  .  .  .  . 80 let
Jana Trnovcová .   .   .   .   .   .   .   .   . 80 let
Gabriel Vojtovič.   .   .   .   .   .   .   .   . 80 let
Olga Marková   .  .  .  .  .  .  .  .  . 80 let
Miloslava Strejčková.   .   .   .   .   .   . 80 let

Zdenka Dobruská .   .   .   .   .   .   .   . 80 let
Zdeněk Matějů .  .  .  .  .  .  .  .  . 80 let
Jana Dluhošová.   .   .   .   .   .   .   .   . 80 let
Božena Tilečková .  .  .  .  .  .  .  . 80 let
Eduard Friedel .  .  .  .  .  .  .  .  . 80 let
Jiří Indruch .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . 80 let
Jaroslava Pražáková.   .   .   .   .   .   . 80 let
Miroslava Raděndová .  .  .  .  .  . 80 let
Ludmila Smičková   .  .  .  .  .  .  . 80 let
Břetislav Staněk   .  .  .  .  .  .  .  . 80 let
Štěpán Tichý .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 80 let
Milan Dočkal .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 80 let
Antonie Kosorinová .  .  .  .  .  .  . 80 let

Se stářím přichází zkušenost. 
— Publius Ovidius Naso

OSTRAVSKÁ	VÁNOČKA	CHUTNALA	ZLATĚ	A BRONZOVĚ

Parádní výkon předvedli senioři z  Jihu 
na akci Ostravská vánočka. Na medailových 
příčkách se umístili Miloslav Starý, který 
vyhrál mezi muži, a  Kateřina Videnová, jež 
v ženské kategorii obsadila třetí místo

Zatímco v minulých letech se tento spor-
tovní víceboj konal v  hale na ulici Varenská, 

letos se dějištěm stalo Sportovní centrum Du-
bina. Dříve narozené čekalo 14. prosince devět 
disciplín. Mezi nimi například lukostřelba, šip-
ky, košíková, para hokej, florbal, kopaná atd.

Tým z Jihu reprezentovala nejpočetnější 
vý prava, a to pětadvacet účastníků. Mezi 96 
sportovci bylo také 17 ze Slovenska.

Jde o  další sportovní úspěch seniorů 
z Jihu. Ti byli loni členy Ostravského organi-
začního centra spolku SENIORS, který zvítě-
zil v mezinárodních sportovních hrách v Os-
travě, a zároveň patřili do týmu, který ovládl 
Krajské sportovní hry seniorů v Mořkově.

SENIOR	TAXI	MĚNÍ	SVÉHO	PROVOZOVATELE
Od 1.  února bude službu Senior expres 

Jih!!! zajišťovat nový provozovatel. Pro uži-
vatele se nic nemění. Služba je určena pro 
seniory starší 77 let s  trvalým pobytem na 
Jihu. Cena za jednu jízdu zůstává ve výši 25 
korun v rámci celé Ostravy.

Průkaz Senior expresu lze bezplatně 
a  na počkání vyřídit na Odboru hospodář-
ské správy Úřadu městského obvodu Ostra-
va-Jih (ulice Horní 3). Stačí k  tomu občan-
ský průkaz a klasická průkazková fotografie.

Služba byla uvedena do provozu v dub-
nu 2017. Od jejího spuštění bylo během více 

než 93 tisíc jízd najeto téměř 984 tisíc kilo-
metrů. Radnice tuto zvýhodněnou dopravu 
pro obyvatele městského obvodu Ostra-
va-Jih doposud podpořila částkou 27,5 mi-
lionu korun.

Senior expres mohou držitelé průkazek 
využívat v  pracovní dny od 6 do 16 hodin 
na základě telefonické objednávky na čísle: 
770 130 770. Službu mohou zájemci využít 
až čtyřikrát měsíčně a navíc si sebou mohou 
vzít bezplatně doprovod.

Další informace k tématu budou uveřej-
něny v únorových Jižních listech.

www.ovajih.cz
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SPLNĚNÝ	SEN	NA	MAPĚ	ČESKOSLOVENSKA
Od přelomu 19. a 20. století Moravská Ostrava odsouvala do pozadí tradiční správní centra, jako byly na Moravě Nový 
Jičín a Místek a ve Slezsku Opava a Těšín. Myšlenka na spojení Moravské Ostravy s Přívozem a Vítkovicemi vznikla již před 
první světovou válkou.

Všechna tři města měla jednotný ráz, který musel přirozeně vést 
k  jejich hospodářskému a  administrativnímu splynutí. Sloučením 
centrální Moravské Ostravy s Vítkovicemi, jakožto centrem průmys-
lu, a Přívozu jako železničního uzlu by vznikla oblast zahrnující v roce 
1910 více než 76 tisíc obyvatel. Města (Přívoz byl povýšen na město 
roku 1900, Vítkovice o osm let později) ležela na Moravě, a tak zde 
nehrozily spory ohledně zemských hranic mezi Moravou a Slezskem.

Dodejme také, že myšlenka na slučování politických obcí nebyla 
úplně nová. Vítkovice v 90.  letech 19. století usilovaly o spojení se 
Zábřehem, kde se začali koncentrovat dělníci, kteří získávali práci 
ve vítkovických závodech. Vzájemná řevnivost obecních samospráv 
však nakonec plán na sloučení politických obcí před první světovou 
válkou zhatila. Převrat v roce 1918 ale otevřel slučování měst a obcí 
dveře dokořán.

NA	POČÁTKU	REPUBLIKY
Koncem roku 1918 byly převážně německé samosprávy nahra-

zeny správními komisemi. Moravskoostravskou řídil Jan Prokeš, vít-
kovickou Josef Chalupník a přívozskou Petr Marsín. Všichni tři byli 
sociální demokraté a osobně se znali. Pro vznik Velké Ostravy se tak 
naskytla mimořádně příznivá situace.

Ukázalo se však, že při volbách do samosprávního orgánu nově 
vzniklého města by Češi získali odhadem 41 procent, Němci 40 pro-

cent a Poláci 18 procent hlasů. Tato představa nebyla v souladu s po-
litikou nově vzniklého státu. Proto 15. dubna 1919 svolal Jan Prokeš 
schůzi zástupců dalších obcí, v nichž měli Češi větší národnostní za-
stoupení, a bylo tak pravděpodobné, že by posílili celkový vliv čes-
kého národa v nově vzniklém zastupitelstvu.

PATNÁCT	OBCÍ?
Proti tomuto návrhu se od počátku stavěl Svinov, ke kterému 

se (opět) přidaly značně germanizované Vítkovice a Přívoz. Přesto 
správní komise Moravské Ostravy odeslala 24. září 1919 návrh česko-
slovenské vládě, aby vydala zákon, jímž by došlo ke sloučení celkem 
patnácti obcí, kterými byly Moravská Ostrava, Přívoz, Vítkovice, Ma-
riánské Hory, Zábřeh nad Odrou, Nová Ves, Hrabůvka, Svinov, Kun-
čice nad Ostravicí, Malé Kunčice, Polská (Slezská) Ostrava, Muglinov, 
Hrušov, Radvanice a  Michálkovice. Nové město mělo nést název 
Horní město Ostrava a jako celek mělo být součástí moravské země, 
ačkoliv valná část obcí ležela ve Slezsku.

JEDNOZNAČNÝ	ODPOR
Ministerstvo vnitra zahájilo připomínkové řízení se zemskými or-

gány v Brně a Opavě, neboť po vyjmutí osmi slezských obcí ze Slez-
ska musely být stanoveny územní kompenzace. Ve Slezsku návrh 
narazil na rozhodný odpor. Nejednalo se jen o otázky vlivu a peněz, 
nýbrž především o  složitou politickou situaci ve Slezsku, kde bylo 
velmi silně zastoupeno německé a hlavně polské obyvatelstvo. Při-
pojením obcí k novému městu by se sice pomohlo Ostravě, avšak 
národnostní poměry ve Slezsku by se obrátily v neprospěch českého 
národa.

Celá záležitost se protahovala ještě jednou důležitou skutečností: 
roku 1920 byly úřady přetížené pracemi souvisejícími s inkorporací 
Hlučínska k  Československu. Na základě jmenovaných skutečností 
správní komise návrh nakonec pozměnila tak, že celé území Ostravy 
by připadlo Slezsku.

NÁRODNOSTNÍ	PROBLÉMY
S tímto návrhem souhlasily oba zemské úřady a  ministerstvo 

vnitra proto předložilo 18.  března 1920 návrh zákona o  sloučení 
ostravských obcí a vytvoření Velké Ostravy. Jelikož stávající zákon 
číslo 295/1919 Sb. neumožňoval slučování a rozdělování obcí, které 
by měly za následek změnu hranic obcí, okresů, žup a  zemí, byl 
vydán nový zákon 285/1920 Sb., který toto umožnil. Dalším pro-
blémem bylo území historického Těšínska, o které probíhala me-
zinárodní arbitráž v belgickém Spa. Po jejím skončení byl podán 
prezidiu ministerské rady 7. října 1920 opětovný návrh na vytvoření 
Velké Ostravy.

Za hlavní důvod sloučení byly i nadále shodně s původním pro-
jektem uváděny otázky komunálního hospodářství a veřejné správy. 
Proti původnímu znění však nový návrh rozpracoval potřebné změ-
ny hranic, které byly odůvodněny i novými otázkami národnostními: 
„Morava nepotřebuje českého obyvatelstva Velké Ostravy k uhájení 
své českosti. Slezsko však, má-li český živel míti nárok na to, aby se 
řádně uplatnil, potřebuje nezbytně rozmnožení českého obyvatel-
stva, nikoliv jeho zmenšení. Kdyby zmíněné slezské obce, v  nichž 
žije ohromná většina českého obyvatelstva, měly býti vyloučeny, byl 
by český národ stlačen na mizivou menšinu a nebylo by mu možno 
uplatnit se ve správní komisi zemské i v úřadech.“

Znaky obcí a měst sloučených ve Velkou Ostravu; 1924
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BEZ	VÝSLEDKU
Ačkoliv vláda 30.  října 1920 zmocnila Ministerstvo vnitra, aby 

sloučení provedlo vyhláškou, narazil záměr na moravské zájmy týka-
jící se výběru daní. Na Moravě i ve Slezsku odváděly ostravské obce 
vysoké daňové předpisy a ani jedna ze zemí se jich nechtěla vzdát. 
Náhradu za ušlou ztrátu zase nebylo z čeho kompenzovat. Morav-
ský zemský výbor se ohradil proti připojení Velké Ostravy ke Slezsku 
a vyvolal jednání obou zemských orgánů a ministerstva vnitra.

Situace využila také správní komise Vítkovic, která si začala klást 
další požadavky. Dokonce začala jednat o vytvoření tzv. Velkých Vít-
kovic, které by vznikly sloučením Vítkovic, Zábřehu nad Odrou a Hra-
bůvky. Ani tentokrát nedosáhly samosprávy konečného výsledku.

UŽŠÍ	VARIANTA
Ministerstvu vnitra se přes veškerou snahu nepodařilo spory 

urovnat, proto v dubnu 1921 doporučilo realizovat tzv. užší variantu, 
to je připojení pouze moravských obcí ležících mezi řekami Odrou 
a Ostravicí k Moravské Ostravě. V moravské části připojených obcí 
žilo navíc 74 procent českého obyvatelstva a dalo se předpokládat, 
že zastupitelstvo nového města by bylo z většiny české.

K tomuto návrhu se přiklonila také československá vláda a 13. led-
na 1922 zmocnila Ministerstvo vnitra vydat vyhlášku ve smyslu ná-
vrhu. Dne 10.  října 1923 zveřejnilo ministerstvo výnos o návrhu na 
sloučení měst Moravská Ostrava, Přívoz, Vítkovice, Mariánské Hory 

a  obcí Zábřeh nad Odrou, Nová Ves a  Hrabůvka v  jedno město  – 
Moravskou Ostravu.

VELKÁ	OSTRAVA	SKUTKEM
Po připomínkovém řízení byl návrh 20. prosince 1923 projednán 

vládou a schválen s platností od 1. ledna 1924. Současně byly rozpuš-
těny dosavadní správní komise řídící obce Moravská Ostrava, Přívoz, 
Mariánské Hory, Vítkovice, Nová Ves, Zábřeh nad Odrou a Hrabůvka. 
Velká Ostrava byla prakticky uvedena do života 28. ledna 1924. Pří-
kazem zemské správy v  Brně byly rozpuštěny dosavadní správní 
komise sloučených měst a do čela správní komise nového města byl 
jako vládní komisař jmenován Jan Prokeš.

Správní komise složená z  31 Čechů, devíti Němců a  dvou Židů 
město spravovala do řádných voleb. Nové město mělo rozlohu 
4 029 hektarů a žilo v něm 113 709 obyvatel. Na mapě Českosloven-
ska se tak objevilo po Praze a Brně třetí nejlidnatější město. Žilo zde 
dokonce více osob než v Bratislavě. U příležitosti vyhlášení Velké Os-
travy poctil návštěvou město i samotný prezident Tomáš Garrigue 
Masaryk. Stalo se tak 25. června 1924.

Petr Lexa Přendík

Jan Prokeš stanul roku 1924 v čele Velké Ostravy.

Podoba Zábřehu nad Odrou na počátku 20. století

OSLAVY BUDOU
Město Ostrava na le-

tošní rok připravuje celou 
řadu akcí, přednášek, ko-
mentovaných vycházek 
a  dalších aktivit, které 
představí cestu ke vzni-
ku Velké Ostravy a  život 
v  nově ustaveném vel-
koměstě. Veškeré akce 
k  výročí, do nichž se za-
pojí také městský obvod 
Ostrava-Jih, jsou zveřej-
něny na webové stránce: 
velkaostrava.cz.

BYTOVÉ	MUZEUM	V JUBILEJNÍ	KOLONII
U příležitosti sta let od 

vzniku takzvané Velké Ost-
ravy bude v  Jubilejní kolonii 
otevřeno bytové muzeum. 
Stane se tak 4.  února, kdy 
bude muzeum otevřeno od 10 
do 17 hodin. Od 14 do 15 mo-
hou zájemci bezplatně navští-
vit také přednášku o Jubilejní 
kolonii v  blízkém Komorním 
klubu.

Muzeum o  velikosti 1+1 
s  toaletou a  spíží se nachá-
zína ulici Slezská 13a a  před-

staví život ostravských oby-
vatel na přelomu 30. a 40. let 
20. století.

Součástí bytu jsou pra-
vé dřevěné podlahy, dřevěné 
dveře s  mosaznými klikami, 
v kuchyni stojí replika kachlo-
vého sporáku, kredenc, mycí 
stůl, v pokoji návštěvníky zau-
jme dřevěný sekretář a dalšími 
doplňky jsou valcha, plechová 
vana, servis, talíře a  šicí stroj 
vyrobený v  Ostravě. Nechybí 
ani historicky laděná ložnice.

Pro prezentaci muzea 
a  historie celé kolonie je 
v současné době dokončován 
web: jubilejnikolonie.cz, kte-
rý bude postupně doplňován 
o nové informace.

www.ovajih.cz
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CO	BY	VÁM	URČITĚ	NEMĚLO	
UNIKNOUT

BRONZ	ZE	SINGAPURU
Florbalistky 1. SC TEMPISH Vít-

kovice, které domácí zápasy hrají ve 
Sportovním centru Dubina, Michaela 
Kubečková (číslo 4), Šárka Staňková 
(číslo 15) a  Vendula Maroszová při-
spěly k  bronzovým medailím české-
ho týmu na prosincovém mistrovství 
světa v Singapuru. V zápase o bronz 
porazily české hráčky Švýcarsko 5:4. 
Medaili ze světového šampionátu zís-
kaly po dvanácti letech.

ZLATÍ	ZÁPASNÍCI
Prosincový turnaj Helsinky Open 

Wrestling vyšel volnostylařům TJ So-
kol Vítkovice, které finančně podpo-
ruje také městský obvod Ostrava-Jih. 
Daniel Gurbovič zvítězil v kategorii U17 
(do 65 kilogramů), Rostislav Habr ovlá-
dl kategorii U15 (76 kilogramů) a třetí 
zlato přidala v kategorii U11 ve váze do 
45 kilogramů Sofie Pop. Třetí skončil 
v  kategorii U17 Lukáš Brandl. Více in-
formací na webu: zapas-vitkovice.cz.

PŘEDZAHRÁDKY
Od roku 2016 umožňuje radnice 

občanům Jihu, aby si požádali o  fi-
nanční příspěvek na zvelebení pro-
storu před svými domy. V  loňském 
roce bylo vydáno 54 darovacích 
smluv na předzahrádky, jeho výše 
byla 1 500 Kč. Využít se mohl jak na 
pořízení nové, tak na zkrášlení stá-
vající předzahrádky. Zájemci mohou 
o  finanční dar žádat každoročně od 
1. dubna do 31. října.

FOTOSOUTĚŽ
Celoroční fotosoutěž vyhláše-

ná vloni v  únorových Jižních listech 
pokračuje. Tentokrát porotu zaujal 
snímek zachycující, jak Bělský les 
vypadá v  zimě. Fotografii poslala 
Jiřina Bartošková. Snímky lze na-
dále posílat na e-mailovou adre-
su: fotosoutez@ovajih.cz. Nejlepší 
z  nich budou uveřejněny v  Jižních 
listech. Autor získá odměnu v podobě 
dárkových předmětů.

SBORNÍK	ARCHIVU
Archiv města Ostravy (AMO) vydal 

sborník Ostrava. Sedmatřicáté po-
kračování této publikace představuje 
mimo jiné dějiny archivů Ostravské 
univerzity, Ostravsko-karvinských dolů, 
nechybí ani korespondence literáta 
Františka Sokola Tůmy s  divadelní-
mi umělci. Zájemci si mohou sbor-
ník koupit v  městských infocentrech, 
vybraných knihkupectvích či v  sídle 
AMO (ulice Špálova).

ÚSPĚŠNÝ	STROM
Vánoční strom, který v  prosinci 

poutal pozornost kolemjdoucích na 
Náměstí Ostrava-Jih v  Hrabůvce, se 
dostal do povědomí celé České repub-
liky. Uspěl ve dvou soutěžích. V té, kte-
rou pořádal Deník v  rámci Moravsko-
slezského kraje, obsadil čtvrté místo. 
A v soutěži, kterou vyhlásila CNN Pri-
ma News, navázal na vítězství z  roku 
2022. I tentokrát byl zařazen mezi de-
set nejhezčích stromů z Česka.

Foto:Český florbal

Foto: TJ Sokol Vítkovice

Foto: Jiřina Bartošková

Foto: Archiv města Ostravy
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KŘÍŽOVKA	S DÁRKEM

Řešení úloh z minulého čísla
Křížovka: … A TAK JSEM JI VYHODILA DO KONTEJNERU
Sudoku: 271396845 = GROSSOVEC
Přesmyčky: PRAŠIVÁ, KYČERA, LANDEK, HALDA EMA, ONDŘEJNÍK, ROPIČKA, 

ČUPEL, LYSÁ HORA, HALDA HRABŮVKA, TRAVNÝ

       SUDOKU  S  TAJENKOU

      jednopatrový dům, přezdívaný (tajenka sudoku), v němž se nacházela prodejna a 9 bytů. Objekt,
      patřící k největším stavbám staré Hrabůvky, dal postavit bývalý hostinský a pozdější obchodník 
      Rudolf Gross. V 70.let. 20.stol. byla na nároží domu umístěna prodejna textilu, dnes objekt slou- 
      ží jen bytovým účelům. Tajenku ve středním řádku odhalíme tak, že za čísla 1 až 9 dosadíme

1 7

6 2 1

7 9 4 1 3

9 2 4 6

6 1 7 9

2 8 6 3 5

4 1 8

6 2

1 9 4 6 3 8 2 5 7

3 6 8 7 2 5 4 1 9

5 2 7 9 4 1 3 6 8

8 3 9 2 5 4 6 7 1

2 7 1 3 9 6 8 4 5

4 5 6 1 8 7 9 2 3

7 1 2 8 6 3 5 9 4

9 4 3 5 1 2 7 8 6

6 8 5 4 7 9 1 3 2

      Z historie Hrabůvky. Před 125 lety byl na nároží u silnice mezi Místkem a Ostravou postaven

      písmena: O, G, S, E, C, O, R, V, S. Na žlutě podbarvených políčkách mohou být jen prvočísla.

Řešení:   271396845 = GROSSOVEC

Veselá snídaně. „Tak, copak máme dneska na snídani?“ vyzvídá 
muž. „Můžeš si vybrat,“ odpoví žena. „Je tady sýr Veselá kráva, pa-
štika Veselá pastýřka a nebo Houbová pomazánka. Muž na to: „A 
nejmenuje se náhodou ta pomazánka (dokončení v  tajence sudo-
ku).“ Jedenáctipísmennou tajenku na podbarvených políčkách od-
halíme tak, že za čísla 1 až 9 dosadíme písmena: L, D, E, A, E, Á, S, V, 
O. Tajenka se čte po řádcích.

SUDOKU	S TAJENKOU
      PŘESMYČKY

Moravské lázně.
Přesmýknutím hlásek dostaneme názvy deseti moravských lázní. 

 řešení:

 HUČELA  OVCI  Luhačovice

 I  VOLNÉ  SELKY  Velké Losiny

 KOMIK  LVICE  Klimkovice

 KRUTÁ  SLOVA  DANKA  Karlova Studánka

 OD  KRAV  Darkov

 POVALEČI,  BUDE  CENT  Teplice nad Bečvou

 RAK  VÁNI  Karviná

 SEKNE  JÍ  Jeseník

 SOK  LETCE  Kostelec

 ZVOLÁ - LI  PÁNĚ  Lipová-Lázně

Moravské lázně. Přesmýknutím hlásek dostaneme názvy deseti 
moravských lázní.

PŘESMYČKY

republice, s vleky, restaurací a dalším potřebným zázemím. Se svou nadmořskou výškou 404 m je zřejmě nejvyšším bodem okresu Ostrava, geograficky se vrch jmenuje
(2.tajenka). Dá se k němu dojet nejen vlastním autem, ale i využít tramvaje z Poruby do Zátiší a zbytek cesty dojít pěšky.

Pomůcka:

Tamty Filc Oni Donášet

Kanál Část ruky

Jednočlen

Část listu

Řešeto

Oddíly Tlapička

Primát

Tyč

Hlemýžď

Brva

Nerovná Křik

Krveprolití

Oční lékaři

Hýkavec

Tajenky: LYŽAŘSKÝ AREÁL VAŇKŮV KOPEC, ÚHORKY

Křížovka s dárkem:  Z regionu. Jednou z nejbližších lokalit zimních sportů pro obyvatele ostravska je (1.tajenka). Je zde jeden z nejlepších výcvikových svahů v České

Chem.zn. 
samaria

Aromat. 
uhlovodík 
(methyl- 
benzen)

Slovensky 
„kůže"

Brazilský 
romano- 

pisec

Obec okr. 
Přerov

První 
trojciferný

Skalní 
suťový 
proud

Anglická 
číslovka

Jednotka 
látkového 
množství

Inic.vědce 
EinsteinaGKS, 

Rakov

Mlynářský 
výrobek

Zástava ve 
hře

Rozsáhlý 
velko- 
statek

1.DÍL 1. 
TAJENKY

2.DÍL 1. 
TAJENKY Býv.zn. 

vatyKoš na 
ryby

Inic.hokej. 
Ujčíka

Od data 
vydání

SPZ Spiš. 
Nové Vsi

Primitivní 
plavidlo

Nebýt 
zavěšený

Ledvina 
(med.)

Vsadit do 
půdy

Domácky 
Pamela

Pastýřské 
píšťaly

Jm.pěvce 
Blachuta

Slov.citosl.
bujnosti

Latinská 
spojka „a"

Šermířská 
hůl

Nějak 
(hovorově)

Hodnota 
(kniž.)

Inic.kresl. 
Urbana

Kolínský 
kapelník

3.DÍL 1. 
TAJENKY

Zpěvní 
slabika

Anglický 
hrabě

Lotyšské 
platidlo

Sdružení 
států Jméno 

herečky 
JanžurovéŽen.jméno 

(14.3.)
Katovický 
fotbal.klub

Zn.loga- 
ritmu Ozn.leta- 

del Afghá- 
nistánu 

Starší SPZ 
Hodonína

2. 
TAJENKA

Tělní 
tekutina

Rekreační 
objekty

Východo- 
slovenská 

řeka

Edisonovo 
jméno

Tři luštitele, kteří do 15. ledna zašlou správnou tajenku na adresu: krizovka@ovajih.cz, odměníme malým dárkem. Vylosovaní úspěšní lušti-
telé budou kontaktováni telefonicky nebo e-mailem.

Z regionu. Jednou z nejbližších lokalit zimních sportů pro obyvatele Ostravska je (1. tajenka). Je zde jeden z nejlepších výcvikových svahů 
v České republice, s vleky, restaurací a dalším potřebným zázemím. Se svou nadmořskou výškou 404 metrů je zřejmě nejvyšším bodem 
okresu Ostrava, geograficky se vrch jmenuje (2. tajenka). Dá se k němu dojet nejen vlastním autem, ale i tramvají z Poruby do Zátiší a zbytek 
cesty dojít pěšky.

www.ovajih.cz
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KULTURA	JIH

K-TRIO, Dr.  Martínka 4, Ostrava-Hrabůvka, tel.: 
607 063 685; Komorní klub, Velflíkova 8, Ostrava-
-Hrabůvka, tel.: 731 472 996; Klubovna, Odborář-
ská 677/72, Ostrava-Hrabůvka, tel.: 607 063 685 
kulturajih.cz, FB kdktrio

SPOLEČENSKÉ AKCE
7. 1. od 10 hodin, Kulturní dům K-TRIO 
KARNEVAL S HOPSALÍNEM
Veselé dopoledne pro děti s klaunem Hopsalínem 
plné písniček, her, tance a legrace. Vstupné 95 Kč 
/ děti do 3 let zdarma (bez nároku na místo).

13. 1. od 19 hodin, Kulturní dům K-TRIO 
PLES HITŮ
Přehlídka největších hitů od 80. let 20. století do 
přelomu tisíciletí s bohatým programem i tombo-
lou. O hudební doprovod se postará ostravský DJ 
Zdeněk Trembač. Vstupné od 200 Kč.

18. 1. od 18 hodin, Komorní klub 
NOVOROČNÍ KONCERT
Tradiční koncert oblíbených skladeb, árií, pís-
ní a  duetů známých autorů, jakou jsou Antonín 
Dvořák, Georges Bizet, Giuseppe Verdi, Bedřich 
Smetana a další. Koncertem provázejí B. Čecho-
vá a  A.  Grygar (zpěv), R.  Bednaříková (klavír) 
a D. Grygarová (housle). Vstupné 200 Kč / 180 Kč 
(Kool Senior).

21. 1. od 10 hodin, Kulturní dům K-TRIO 
DĚTSKÁ POHÁDKA O ZVĚDAVÉM SLŮNĚTI
Vstupné 95 Kč / děti do 3 let zdarma (bez nároku 
na místo).

21. 1. od 17 hodin, Kulturní dům K-TRIO 
NOVOROČNÍ ZÁBAVA
Taneční zábava, kde k  poslechu a  tanci zahraje 
kapela DUO DOMINO.  Vstupné 120  Kč / 100  Kč 
(Kool Senior).

23. 1. od 19 hodin, Kino Luna 
CAVEWOMAN
Volné pokračování kultovní one man show Ca-
veman, tentokrát o  jeskynní ženě Cavewoman. 
Vstupné od 400 Kč.

27. 1. od 19 hodin, Kulturní dům K-TRIO 
DŽÍNOVÝ PLES
Ples, kde lze plesat v  obyčejných, ale i  neoby-
čejných džínách. Večerem provede kapela Hello 
Band. Připraven je bohatý doprovodný program, 
tombola i fotokoutek. Vstupné od 200 Kč.

KURZY A VZDĚLÁVÁNÍ
8. 1. od 9.30 do 11.30 hodin, Klubovna 
CHYTRÝ TELEFON – NASTAVENÍ A FUNKCE
Seminář, zaměřený na základní nastavení mobilní-
ho telefonu a seznámení se s jednotlivými funkce-
mi a tlačítky. Vede Anna Kührová. Vstupné 170 Kč.

Od 8. 1., od 15 do 16 hodin, Kulturní dům K-TRIO 
HRA NA KLAVÍR
Kurz o  18 lekcí je určen začátečníkům i pokroči-
lým. Jeho náplní je procvičování, etudy, prstoklad, 
základní skladby, samostatné písně i  přednes. 
Vhodné pro děti od 6 do 12 let, učitele a pedago-
gické pracovníky. Vede Vendula Žaludová. Vstup-
né 4 900 Kč.

Od 8. 1., od 16 do 17 hodin, Klubovna 
LINE DANCE

Kurzu tance o  11 lekcí nejen pro dříve narozené. 
Vede Anna Kührová. Vstupné 1 000 Kč / 500 Kč 
(Kool Senior).

Od 9. 1., od 15.30 do 16.30 hodin, Komorní klub 
ABY PAMĚŤ NEZRADILA
Kurz šesti lekcí plný vtipných kvízů a  společen-
ských her. Vede Anna Kührová. Vstupné 600 Kč / 
450 Kč (Kool Senior).

Od 9. 1., od 15.30 do 16.30 hodin; Kulturní dům 
K-TRIO 
TANEČNÍ MINI
Během kurzu s 22 lekcemi se děti naučí základy 
disco dance, hip-hopu, rytmiky a budou hrát zá-
bavné pohybové hry. Vhodné pro předškolní děti 
ve věku od 4 do 6 let. Na místě možnost zakoupit 
jednorázový vstup za 130 Kč. Vede Monika Krupo-
vá. Vstupné 1 200 Kč

Od 10. 1., od 18.30 do 20.30 hodin, Kulturní 
dům K-TRIO 
TANEČNÍ PRO PÁRY
Kurz deseti lekcí se zaměřuje na standardní 
a  latinskoamerické tance. Určen je párům všech 
věkových kategorií. Vede Jana Štěpánková z  ta-
nečního studia Bolero. Vstupné 4 200 Kč pro pár 
(včetně závěrečného večírku).

Od 11. 1., od 15 do 16 hodin, Kulturní dům K-TRIO 
HRA NA KYTARU
Kurz osmnácti lekcí zaměřený na hru na kytaru 
bez not i  s notami v  různých žánrech od folku 
a popu přes jazz až po klasiku. Vhodné pro děti 
od 8 let. Vede Stanislav Kvoch. Vstupné 1 900 Kč.

Od 12. 1., od 9.45 do 10.45 hodin, Kulturní dům 
K-TRIO 
CVIČENÍ PRO RODIČE S DĚTMI
Pohybově zábavný kurz 18 lekcí pro rodiče s dět-
mi ve věku od 1,5 roku do 3 let. Na místě možnost 
zakoupit jednorázový vstup za 130 Kč. Vede Mi-
chaela Kozubková. Vstupné 1 600 Kč (jeden do-
spělý a jedno dítě).

15. 1. od 9.30 do 11.30 hodin, Klubovna 
CHYTRÝ TELEFON – INTERNET
Proč je dobré mít internet v mobilu, kdy využívat 
wifi a kdy data a hlavně bezpečně? Jak vyhledat 
potřebné informace, sledovat zpravodajství nebo 
využívat mapy a navigaci? Na vše odpoví tento se-
minář pod vedením Anny Kührové. Vstupné 170 Kč.

16. 1. od 17 do 18.30 hodin, Kulturní dům K-TRIO 
QVADRO JÓGA – DECH
Přednáška na téma správné dýchání, doplněno 
bude o  praktická cvičení. Vedou Zdeněk Pešl 
a  Alena Pisková. Vstupné 70  Kč / 50  Kč (Kool 
Senior).

Od 19. 1., od 15.30 do 16.30, Kulturní dům K-TRIO 
BŘIŠNÍ TANCE A PÁNEVNÍ DNO
Kurz dvanácti lekcí zaměřený na vliv břišního tan-
ce na tělo i  psychiku. Vhodné od 14 let, pro za-
čátečníky a mírně pokročilé. Vede Lenka Dzidová. 
Vstupné 1 500 Kč / 1 250 Kč (Kool Senior).

22. 1. od 9.30 do 11.30 hodin, Klubovna 
CHYTRÝ TELEFON – FOTKY A VIDEA
Seminář Anny Kührové zaměřený na focení 
a úpravu fotografií v telefonu. Vstupné 170 Kč.

Od 24. 1., od 9 do 12 hodin, Klubovna 
Od 24. 1., od 17 do 20 hodin, Klubovna 
RELAXAČNÍ MALOVÁNÍ
Kurz patnácti lekcí zaměřený na základy kresby 
a malby pro začátečníky i mírně pokročilé. Zakou-
pení kurzu je možné do 15. ledna 2024. Vstupné, 
dopolední kurz (vede Tomáš Oslizlok): 3 200 Kč 
/ 2  900  Kč (Kool Senior); odpolední kurz (vede 
Drahomíra Včelková): 3 200 Kč.

29. 1. od 9.30 do 11.30 hodin, Klubovna 
CHYTRÝ TELEFON – KOMUNIKAČNÍ KANÁLY
Seminář Anny Kührové poradí, jak si v mobilu na-
instalovat komunikační kanály WhatsApp a  Me-
ssenger. Vstupné 170 Kč.

KINO	LUNA

Výškovická 113, Ostrava-Zábřeh, tel.: 596 751 712, 
601 593 837, kulturajih.cz, FB kinolunaostrava

2.–7. 1. od 15.15 hodin 
MÉĎOVY VÁNOCE (Norsko 2022)
Rodinná pohádka. Režie: Andrea Eckerbom, čes-
ké znění, mládeži přístupný, 80 minut. Vstupné 
140 Kč / 120 Kč (děti).

4.–7. 1. od 20 hodin 
8. a 9. 1. od 19.30 hodin 
27. a 28. 1. od 19.30 hodin 
FERRARI (USA 2023)
PREMIÉRA. Životopisný / drama / sportovní. Re-
žie: Michael Mann, české titulky, od 15 let, 130 mi-
nut. Vstupné 150 Kč.

5.–7. 1. od 17.30 hodin 
JEDEME NA TEAMBUILDING (ČR, Slovensko 
2023)
Komedie. Režie: Zuzana Marianková, české znění, 
od 15 let, 105 minut. Vstupné 150 Kč.

7. 1. od 10 hodin 
MLSNÉ MEDVĚDÍ PŔIBĚHY: NA PÓL! (ČR 
2023)
Animovaná pohádka. Režie: Kateřina Karhánková, 
Alexnadra Májová, české znění, 65 minut. Vstupné 
50 Kč.

8. a 9. 1. od 17 hodin 
TANCUJ MATYLDO (ČR 2023)
Ve filmu plném dojetí i smíchu účinkují v hlavních 
rolích Karel Roden a Regina Rázlová. Režie: Petr 
Slavík, od 12 let, 113 minut. Vstupné 130 Kč / 70 Kč 
(pouze 8. 1. pro seniory).

10. 1. od 15.30 hodin 
TŘI MUŠKETÝŘI: MILADY (Francie 2023)
Dobrodružný / historický. Režie: Martin Bour-
boulon, české znění, mládeži přístupný, 115 minut. 
Vstupné 70 Kč.

10. 1. od 17.45 hodin 
EOS: KLIMT & POLIBEK (Velká Británie 2023)
Výstava na plátně. Polibek Gustava Klimta je 
jedním z nejznámějších a nejreprodukovanějších 
obrazů na světě. Dokument. Režie: Ali Ray, české 
titulky, od 12 let, 90 minut. Vstupné 160 Kč.

10. 1. od 20 hodin 
CHUDÁČCI (Irsko / Velká Británie / USA, 2023)
PŘEDPREMIÉRA. Komedie / romantický / drama. 
Režie: Yorgos Lanthimos, české titulky, mláde-
ži přístupný, 142 minut. Vstupné 160 Kč / 133 Kč 
(v rámci předplatného).

11.–14. 1. od 15.15 hodin 
PŘÁNÍ (USA 2023)
Animovaný / komedie / muzikál. Režie: Chris 
Buck, české znění, mládeži přístupný, 90 minut. 
Vstupné 150 Kč / 130 Kč (děti).

11. 1. od 17.45 hodin 
PAN BLAKE K VAŠIM SLUŽBÁM (Francie 2023)
PREMIÉRA. Komedie / drama. Režie: Gilles Legar-
dinier, české titulky, mládeži přístupný, 110 minut. 
Vstupné 140 Kč.

11.–14. 1. od 20 hodin 
NOČNÍ KOUPÁNÍ (USA 2024)
PREMIÉRA. Horor. Režie: Bryce McGuire, české ti-
tulky, od 12 let, 89 minut. Vstupné 150 Kč.
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12.–14. 1. od 17.45 hodin 
29. 1. od 17 hodin 
LÍTÁ V TOM (Česko, Slovensko 2023)
Komedie / romantický. Režie: Tomáš Dianiška, od 
12 let, 95 minut. Vstupné 140 Kč (29. 1.: 100 Kč / 
70 Kč – senioři).

14. 1. od 10 hodin 
KOUZELNÝ DĚDEČEK (ČR)
Filmové pásmo pohádek pro nejmenší, 70 minut. 
Vstupné 40 Kč.

15. 1. od 18 hodin 
16. 1. od 19.15 hodin 
22. 1. od 19.15 hodin 
KREMATORIUM
Předpremiéra nového seriálu Krematorium z Di-
vadla Mír s besedou s jeho tvůrci. V hlavních rolích 
Jiří Lábus, Albert Čuba, Robin Ferro, Kamila Jano-
vičová, Lada Bělašková a Marie Anna Kupcovová. 
Od 12 let, 127 minut. Více informací a vstupenky 
na: divadlomir.cz/krematorium.

18.–21. 1. od 17.45 hodin 
22. 1. od 16.30 hodin 
27. a 28. 1. od 17 hodin 
30. 1. od 17 hodin 
ARISTOKRATKA VE VARU (ČR 2024)
PREMIÉRA. Komedie. Režie: Jiří Vejdělek, mládeži 
přístupný, 99 minut. Vstupné 150 Kč.

19.–21. 1. od 15.30 hodin 
PTÁCI STĚHOVÁCI (USA 2023)
Animovaná komedie. Režie: Benjamin Renner, 
české znění, mládeži přístupný, 92 minut. Vstupné 
140 Kč / 120 Kč (děti).

21. 1. od 10 hodin 
TONDA, SLÁVKA A KOUZELNÉ SVĚTLO (ČR, 
Slovensko, Maďarsko 2023)
Animované dobrodružství z  tajemného domu. 
České znění. Režie: Filip Pošivač, 82 minut. Vstup-
né 50 Kč.

25. a 26. 1. od 17 hodin 
CHUDÁČCI (Irsko / Velká Británie / USA, 2023)
PREMIÉRA.  Komedie / romantický / drama. Re-
žie: Yorgos Lanthimos, české titulky, mládeži pří-
stupný, 142 minut. Vstupné 150 Kč.

25. a 26. 1. od 20 hodin 
TOXIC (ČR 2024)
PREMIÉRA. Drama. Režie: Štefan Voržáček, od 15 
let, 97 minut. Vstupné 140 Kč.

27. a 28. 1. od 14.30 hodin 
PERINBABA A DVA SVĚTY (Slovensko / ČR 
2023)
Pohádkový příběh. Režie: Juraj Jakubisko. Čes-
ké znění, mládeži přístupný, 110 minut. Vstupné 
100 Kč.

28. 1. od 10 hodin 
PES NA STOPĚ (ČR)
Filmové pásmo pohádek pro nejmenší, 72 minut. 
Vstupné 40 Kč.

31. 1. od 19.30 hodin 
PET SHOP BOYS DREAMWORLD: THE GREA-
TEST HITS
Hudební koncertní show. Největší hity britské-
ho elektronického dua Pet Shop Boys. Koncert 
z  jejich poslední tour Dreamworld byl nasnímán 
ve vyprodané kodaňské Royal Aréně v  červenci 
2023. Originální znění koncertu bez titulků, 115 
minut. Vstupné 300 Kč.

18.–31. 1. 
SCANDI 2024 – PŘEHLÍDKA SOUČASNÝCH 
SEVERSKÝCH FILMŮ

18. 1. od 20 hodin 
BASTARD
Dánsko, drama / historický / životopisný. Režie: 
Nikolaj Arcel. (MFF Benátky – Hlavní soutěž 2023)

19. 1. od 20 hodin 
PÍSNĚ ZEMĚ

Norsko, dokumentární. Režie: Margreth Olin. 
(Norský kandidát na Oscara 2024)

20. 1. od 20 hodin 
BIRTHDAY GIRL
Dánsko, drama. Režie: Michael Noer.

21. 1. od 20 hodin 
NA CESTĚ S MÁMOU
Island, komedie / road movie. Režie: Hilmar 
Oddsson.

24. 1. od 17 hodin 
GALERIE BOHA
Švédsko, komedie / fantasy. Režie: Filip Aladdin, 
Ossian Melin (Kolektiv KonstAB).

24. 1. od 20 hodin 
POLIBEK
Dánsko, drama / historický / romantický. Režie: 
Bille August.

29. 1. od 20 hodin 
DARKLAND: NÁVRAT
Dánsko, akční, / thriller. Režie: Fenar Ahmad.

30. 1. od 20 hodin 
MUŽ NA STŘEŠE
Švédsko, akční / drama / krimi / thriller. Režie: Bo 
Widerberg.

31. 1. od 17 hodin 
ELVÍRA MADIGANOVÁ
Švédsko, drama / romantický / životopisný. Režie: 
Bo Widerberg.

150 Kč.31. 12. 2021 a 1. 1. 2022 – KINO NEHRAJE 

KNIHOVNA	MĚSTA	OSTRAVY

POBOČKA VÝŠKOVICE
29. dubna 33, Ostrava-Výškovice, 
tel.: 599 522 350, e-mail: vyskovice@kmo.cz

3. 1. od 15 hodin 
POČTENÍČKO U LESA
Knižní klub pro dospělé čtenáře.

4. 1. od 10 hodin (do 3 let) 
4. 1. od 16 hodin (od 3 do 6 let) 
ZIMNÍ BAND
Knížka umí nejen povídat, ale také zpívat. Akce 
v rámci klubu Bělásek pro děti předškolního věku. 
Spojeno s tvůrčí dílnou. Na tuto akci je nutná re-
zervace předem.

17. 1. od 16 hodin 
BOJOVÁ UMĚNÍ
Beseda v  teenclubu Gaučárna se Zbyňkem Kot-
zianem, který přítomné seznámí se základy bojo-
vých umění a sebeobrany. V rámci projektu Teen-
ageři do knihoven!!!

18. 1. od 16 hodin 
JOGÍNCI
Lekce jógy pro děti od 3 do 6 let v  rámci klubu 
Bělásek. Na tuto akci je nutná rezervace předem.

POBOČKA DR. MARTÍNKA
Dr. Martínka 4, Ostrava-Hrabůvka, 
tel.: 599 522 303, e-mail: hrabuvka@kmo.cz

2.–31. 1. 
MUDLŮV ŠAMPIONÁT
Zahájení půlroční soutěže pro všechny dětské 
čtenáře nejen v online verzi na téma Harry Potter 
a Kámen mudrců.

27. 1. od 9 hodin 
PADY
Magický příběh o síle slov a o tom, že být jiný ne-
znamená být špatný. Interaktivní pohádka italské 
autorky Sandry Dieckmann. Spojeno s výtvarnou 
dílnou, v rámci klubu Martínek pro děti předškol-
ního věku a jejich rodiče.

POBOČKA ZÁVODNÍ
Závodní 47, Ostrava-Hrabůvka, 
tel.: 599 522 308, e-mail: zavodni@kmo.cz

4. a 18. 1. 
KRMÍTKO PRO PTÁČKY
Tvořivá dílna nejen pro děti a mládež. Výroba jed-
noduchých krmítek k  zavěšení. Účastníci se při-
pojí k  takzvané ptačí hodince – ke sčítání ptáků 
na krmítku.

17. 1. od 16 do 17.30 hodin 
HISTORIE OSTRAVSKÉ PROSTITUCE DO ROKU 
1945
Petr Lexa Přendík přítomné seznámí nejen s po-
čátky řemeslné prostituce v  Ostravě, ale také 
s prvními veřejnými domy 80. let 19. století. Před-
staví jednotlivé kasty kněžek lásky, kuplířky a pa-
sáky. Pozornost bude věnována také kuriózním 
případům prostituce.

POBOČKA V ZÁLOMU
V Zálomu 1, 700 30 Ostrava-Zábřeh, 
599 522 360, vzalomu@kmo.cz

8.–30. 1. 
PENTOMINO
Pestrý hlavolam pro děti i dospělé.

15. 1.–30. 1. 
SNĚŽÍ, MRÁZ KOLEM BĚŽÍ
Tvůrčí dílna pro děti; výroba sněžítek.

POBOČKA GURŤJEVOVA
Gurťjevova 8, 700 30 Ostrava-Zábřeh, tel.: 
599 522 321, e-mail: gurtjevova@kmo.cz

2.–30. 1. 
POHÁDKOVÝ ROK
Zahájení celoroční soutěže pro dětské čtenáře 
zaměřené na pohádkové knihy.

2.–30. 1. 
POJĎME SPOLU ZA POHÁDKOU
Pohádkový kvíz z knih Zdeňka Svěráka.

.

AKORD

Nám. SNP 1, Ostrava-Zábřeh, tel.: 596 762 511 
e-mail: info@dk-akord.cz, dk-akord.cz, FB dkakord

12. 1. od 20 hodin 
DISKOPLES S HITY, KTERÉ NESTÁRNOU
DJ Zdeněk Trembač zahraje písně, které ani po le-
tech nestárnou. Připraven je tematický program. 
Vstupné 300 až 350 Kč.

14. 1. od 15 hodin 
MAŠKARNÍ KARNEVAL
Maškarní karneval se Zdeňkem Kačorem. Příchozí 
děti čeká průvod masek, písničky, soutěže a hlav-
ně spoustu tance a legrace. Vstupné 150 Kč (děti 
do dvou let zdarma).

17. 1. od 19 hodin 
ZLATÍČKA
Svižná hudební komedie o rodičích a dětech mapu-
je všechny fáze dnešního rodičovství, a to od početí 
potomka až po jeho odchod na vysokou školu. Hrají: 
Milan Peroutka, Michaela Badinková, Sabina Lauri-
nová, Michal Slaný. Vstupné 450 až 550 Kč.

24. 1. od 19 hodin 
FREDDIE – CONCERT SHOW
Strhující život Freddie Mercuryho ve 27 hitech 
kapely Queen. Velkolepá koncertní show plná 
špičkových pěveckých výkonů herců a  hereček 
z Divadla Radka Brzobohatého. Představení není 
vhodné pro děti. Vstupné 600 až 750 Kč.

www.ovajih.cz
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31. 1. od 19 hodin 
PETR HAPKA A JEHO POTMĚŠILÍ HOSTÉ
Koncert mapuje hudební tvorbu Petra Hapky a při-
pomene nejen skladatelovu ranou písňovou tvor-
bu pro Hanu Hegerovou, ale také spolupráci s jeho 
největším tvůrčím partnerem Michalem Horáčkem. 
Dále zaznějí i  filmové melodie a  ke spolupráci 
jsou přizvány pěvecké a herecké osobnosti, které 
s Hapkou spolupracovaly v projektu Kudykam. Al-
ternují mimo jiné: Kateřina Marie Tichá, Petra Hře-
bíčková, Ondřej Ruml, Veronika Khek Kubařová, 
Xavier Baumaxa a další. Vstupné 590 až 690 Kč.

Ostrava-Vítkovice. Vstupné pro seniory 60 Kč. 

VÍTKOVICE	ARÉNA

Ruská 135, Ostrava-Zábřeh, tel.: 596 707 303, 
e-mail: ova@arena-vitkovice.cz, 
arena-vitkovice.cz

OSTRAVAR ARÉNA
5. 1. od 17.30 hodin 
HC VÍTKOVICE RIDERA – HC OLOMOUC
Utkání Tipsport hokejové extraligy.

7. 1. od 16 hodin 
HC VÍTKOVICE RIDERA – HC SPARTA PRAHA
Utkání Tipsport hokejové extraligy

14. 1. od 16 hodin 
HC VÍTKOVICE RIDERA – BÍLÍ TYGŘI LIBEREC
Utkání Tipsport hokejové extraligy.

17. 1. od 17.30 hodin 
HC VÍTKOVICE RIDERA – BANES MOTOR ČES-
KÉ BUDĚJOVICE
Utkání Tipsport hokejové extraligy.

21. 1. od 16 hodin 
HC VÍTKOVICE RIDERA – HC VERVA LITVÍNOV
Utkání Tipsport hokejové extraligy.

23. 1. od 19 hodin 
BONNIE TYLER, CHRIS NORMAN
Dvě hudební legendy na jednom pódiu v Ostravě.

28. 1. od 16 hodin 
HC VÍTKOVICE RIDERA – BK MLADÁ 
BOLESLAV
Utkání Tipsport hokejové extraligy.

MULTIFUNKČNÍ HALA
VEŘEJNÉ BRUSLENÍ
Aktuální termíny na: arena-vitkovice.cz.

CHARITNÍ	STŘEDISKO	GABRIEL 
CENTRUM	PRO	SENIORY

Čujkovova 3165/40a, Ostrava-Zábřeh, 
tel.: 731 131 951, e-mail: gabriel@ostrava.charita.cz, 
ostrava.charita.cz

4., 11., 18., 25. 1. od 8.30 do 10 hodin 
KLUB ŠVADLENKA

10. 1. 
NÁVŠTĚVA OSTRAVSKÉHO MUZEA

Výstavy: Vánoce ve středověké Ostravě, betlé-
my malované na skle a  s lidovými dřevořezbami. 
Vstupné: 50 Kč. Sraz v 10 hodin na zastávce Kotva.

15. 1. od 14 hodin 
ZPÍVÁNÍ S KYTAROU

17. 1. 
ZIMNÍ VYCHÁZKA DO BĚLSKÉHO LESA
Sraz v Charitním středisku Gabriel v 10 hodin.

25. 1. od 9 hodin 
TRÉNINK PAMĚTI

STŘEDISKO	VOLNÉHO	ČASU	
OSTRAVA-ZÁBŘEH

 

Gurťjevova 8, Ostrava-Zábřeh, tel.: 596 746 062, 
svczabreh.cz

Přihlašování na letní pobytové tábory online 
od 29. 1. 2024. 
Gurťjevova 8, tel. 607 046 379, 725 538 078

26. a 27. 1. 
ČERTOVINY
Sraz dětí z letních pobytových táborů.

POBOČKA V ZÁLOMU
V Zálomu 1, 700 30 Ostrava-Zábřeh, 724 066 124,

20. 1. 
ZIMNÍ KRAJINA V KERAMICE

21. 1. 
OSTRAVSKÉ SPORTOVNÍ HRY – FLORBAL

NIKÉ	MÍŘÍ	DO	KLUBU	SKY
Zpěvačka Michaela Niké Vopalecká vystoupí 13.  ledna v ost-
ravském klubu Sky Music Clubu na ulici Musorgského. Rodač-
ka ze Zábřehu a studentka Berklee College of Music v Bostonu 
představí vlastní písně, které lze žánrově charakterizovat jako 
pop s příchutí jazzu, RnB a funky. Doprovodí ji kapela slože-
ná ze členů Konzervatoře Jaroslava Ježka v  Praze. Koncert 
začíná ve 20 hodin. Další informace jsou uvedeny na webu: 
skymusicclub.cz.

SBÍRKA	ZAČALA	NA	NOVÝ	ROK
Na Nový rok odstartovala Tříkrálová sbírka 2024. Přání štěstí, 
zdraví a pokoje do do mácností budou Tři králové přinášet do 
14. ledna 2024. Čtyřiadvacátý ročník sbírky po řádaný Charitou 
Česká republi ka podpoří i ostravské záměry Charity Ostrava 
a  Charity sva tého Alexandra na pomoc lidem v  nouzi. Mezi 
schválenými pro jekty jsou i ty z Jihu.
Jedná se o podporu Charit ního střediska svatého Kryšto fa – 
mobilního hospice na ulici Charvátská. Pořízení automobi-
lu pro hospic svatého Lukáše, který má sídlo na stejné ulici, 
a podporu aktivit pro klienty Charitního střediska Gabriel – ko-
munitního centra pro seniory.
Přispět bude možné jak do zapečetěných pokladni ček, tak na 
sbírkový účet čís lo: 66008822/0800 u České spořitelny s va-
riabilním sym bolem: 777988013. Více infor mací o  Tříkrálové 
sbírce 2024 v Ostravě a okolí je na webu: ostrava.charita.cz.

FESTIVAL,	KDE	SE	BAVÍ	CELÁ	RODINA
Ve Středisku volného času Zábřeh na ulici Gurťjevova se od 
23. do 25. února uskuteční putovní festival IQ Play. Návštěvní-
ci uvidí a budou si moci vyzkoušet hry a hračky edukativního 
charakteru, smyslové hračky a logické hry, stavebnice a Mon-
tessori pomůcky.
V zóně logických her budou k dispozici také společenské des-
kové hry. Festival není věkově omezený. Více informací je na 
webu: svczabreh.cz.
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KONTAKTY NA VEDENÍ OBVODU KONTAKTY	NA	VEDOUCÍ	ODBORŮ	A ODDĚLENÍ	ÚMOB	OSTRAVA-JIH
Starosta 

Bc. Martin Bednář, MBA 599 430 331

Místostarosta 

Mgr. Radim Ivan 599 430 345

Místostarosta 

Ing. Otakar Šimík, MBA 599 430 344

Místostarostka 

Ing., Bc. Martina Jarošková 599 430 344

Místostarosta 

Jiří Stráník 599 430 410

Místostarostka 

Markéta Langrová 599 430 331

Tajemník 

Mgr. Petr Mentlík 599 430 268

Odbor hospodářské správy Ing. Radim Navrátil 599 430 469

Odbor správních činností Mgr. Radek Drong 599 430 293

Odbor majetkový Mgr. Andrea Turková 599 430 420

Odbor právní Mgr. Petr Mentlík 599 430 268

Odbor financí a rozpočtu Ing. Kateřina Blahová 599 430 260

Odbor dopravy a komunálních služeb PhDr. Daniel Jeřábek, MBA 599 430 211

Odbor výstavby a životního prostředí Jana Pruchnická (v zastoupení) 599 430 216

Odbor bytového a ostatního hospodářství Ing. Blanka Jaloviecová 599 430 256

Odbor investiční Ing. Stanislav Šplíchal 599 430 278

Odbor sociální péče PhDr. Linda Nováková Palatá 599 430 450

Odbor školství a sportu Ing. Gabriela Vasiliadis Tóth, DiS. 599 430 132

Odbor podpory volených orgánů Bc. Renata Štroblíková 599 430 289

Oddělení veřejných zakázek Bc. Kateřina Gemrotová 599 430 395

Odbor strategického rozvoje 599 430 341

Podrobná organizační struktura ÚMOb Ostrava-Jih: ovajih.cz/cs/radnice/urad

Můžete nás najít na	ovajih.cz	nebo	facebook.com/mob.ovajih

NEBYTOVÉ	PROSTORY	K PRONÁJMU	/	NEMOVITOSTI.OVAJIH.CZ
Lokalita Ulice č. o./č. p. Plocha m² Účel Min. nájemné za m²/rok

Hrabůvka Tlapákova 11/1296 135,11 m2 bývalá prodejna 1 250 Kč

Zábřeh Čujkovova 13/1711 108,58 m2 bývalá prodejna 
masa-uzenin 1 800 Kč

Vydává městský obvod Ostrava–Jih • Adresa vydavatele: Horní ul. 3, 700  30 Ostrava, tel.: 599  430  110, IČ: 00845451 • Reg. č.  MK ČR E  12808 
Periodický tisk územního samosprávného celku • Místo vydávání: Ostrava, Moravskolezský kraj • Za vydavatele zodpovědný: starosta 
Martin Bednář; šéfredaktorka: Gabriela Gödelová • Redakce: jizni.listy@ovajih.cz, tel.: 599 430 173 • Inzerce: Jiří Sachr, sachr@regionalnivydavatelstvi.cz, 
tel. 608 832 606. • Vychází jednou měsíčně, mimo červenec, v nákladu 50 000 výtisků • Datum vydání: 5. 1. 2024 • Číslo: 1 • Výtisk zdarma • Stanoviska 
dopisovatelů se nemusejí shodovat se stanovisky redakce • Uzávěrka příjmu podkladů pro příští vydání je 10. 1. 2024 • Foto: M. Grobe, J. Urban, J. Zerzoň, 
N. P. Horáková, ÚMOb Ostrava-Jih, pokud není uvedeno jinak. Foto na titulní straně: Martin Grobe.

ROZMÍSTĚNÍ	VELKOOBJEMOVÝCH	KONTEJNERŮ	NA	LEDEN	A ÚNOR
Kontejnery jsou v uvedeném termínu na místo přistaveny nejpozději do 14 hodin 
a následující den odvezeny. Sběrné dvory jsou stálými sběrnami odpadu z ostrav-
ských domácností a místy zpětného odběru elektrospotřebičů. Množství odpadu, 
které lze ve sběrném dvoru odevzdat, je 2 m³ (vejde se na přívěsný vozík za osobní 
automobil). Větší množství odpadu mohou občané Ostravy bezplatně odevzdat 

jen ve sběrném dvoře v Ostravě-Kunčicích! Jaký druh odpadu je možné odevzdat 
bezplatně a  jaký za poplatek, zjistíte na: ozoostrava.cz nebo na telefonní lince: 
800 020 020. V případě zájmu o přistavení velkoobjemového kontejneru na vlastní 
náklady (třeba z  důvodu stěhování) lze na webu: ozoostrava.cz v  sekci E-shop 
využít objednávkový systém pro občany.

Pondělí 29. 1.
Tlapákova 17
J. Kotase 3, 29
A. Kučery 18
Fr. Hajdy 6, 22
Krestova 2, 24
Mjr. Nováka 21, 39
Na Obecní 6
Stadická 13

Úterý 30. 1.
Dr. Martínka 5, 30, 
59, 65
Dr. Šavrdy 1
Zd. Chalabaly 3
Vaňkova 46
B. Četyny 13
V. Vlasákové
B. Václavka
Cholevova 45
Cholevova × Fr. Lyska

Středa 31. 1.
J. Herolda 12
Mitušova 43, 75
Krakovská × Sámova
U Lesa 45, 80

Plzeňská 17
Horní 4, 20
Holasova 14
Klegova 74
Edisonova 81

Čtvrtek 1. 2.
Provaznická 1, 49, 72
U Prodejny 7
Klegova 72
Horní 39
U Nové školy 81
Dvouletky 16
Odborářská 16
Jubilejní 33, 77
Hasičská 25

Pondělí 5. 2.
Hasičská 60
Zlepšovatelů 7, 38
Edisonova 25
Moravská 101
U Haldy 58
Úlehlova 25
Rodinná 48
Česká 35
Chalupníkova 57

Ovocná 20
Nám. Gen. Svobody 1

Úterý 6. 2.
Pospolitá 25
Starobělská 32
Věšínova 16
Svatoplukova 7
Dolní 75, 82, 51
Na Drahách 38
Na Nivách 17
Nova × Schwaigrova
Horymírova 18
Hulvácká 20

Středa 7. 2.
Horymírova 6, 108, 123
Tarnavova 11
Zimmlerova 31, 53, 54
Jandova 3
Břenkova
Markova 17
Tylova 25, 45

Čtvrtek 8. 2.
Karpatská 20, 40
V Troskách 5

Písečná 5
Jugoslávská 29, 63
Středoškolská 6
Za Školou 4
Garáže Rudná za 
ČD – střed
Plzeňská 8
Strelkovova 7
Sologubova 9

Pondělí 12. 2.
Bolotova 15
Pavlovova 27, 43, 71
Baranovova 7
Pjanovova 19
Utvenkova 2
Bogorodského 2
Čujkovova 23, 36, 48
Zajcevova 6

Úterý 13. 2.
Gerasimovova 4, 16
Průkopnická 18
Výškovická 106
Kosmonautů 13
Krásnoarmejců 22, 28
Svazácká 14, 48

Svornosti 23
P. Lumumby 52, 90

Středa 14. 2.
Svornosti 35
Husarova 11
Staňkova 30, 16
29. dubna 7, 31
Výškovická 127, 147, 
157, 180
Srbská 1
Koncová 8

Čtvrtek 15. 2.
Jičínská 9, 25
Lužická 6
Lumírova 12, 34, 54, 70
Výškovická 172
Proskovická 27, 55, 73
Drůbeží 1

Pondělí 26. 2.
K Odře × Špilarova
Husarova 78
Výškovická 138, 148
Břustkova 18
Šeříkova 6, 21

Na Výspě 12
Venclíkova 23
Kubalova 2, 33
Petruškova 20

Pondělí 27. 2.
Petruškova 14
Volgogradská 10, 30, 
64, 81, 118, 133
Výškovická 54, 86, 98
Řadová 18, 34

Úterý 28. 2.
J. Maluchy 75
Plzeňská 10
Dr. Martínka 15
Cholevova 23
Krestova 30
Belikovova 1
J. Herolda 6
B. Četyny 8
Z. Bára 2
A. Poledníka 2
Kašparova 2
Oráčova 3

Středa 29. 2.
F. Formana 21, 41
A. Gavlase 18
V. Jiříkovského 17, 22
J. Maluchy 9, 18
J. Matuška 32
J. Škody 4
V. Košaře 3, 13, 27

PARKOVACÍ	STÁNÍ	K PRONÁJMU
Lokalita Ulice č. o./č. p. Číslo stání Nájemné za měsíc

Bělský Les L. Hosáka 51 15/1 400 Kč (motocykl)

ovajih.munipolis.cz

Důležité informace 
z našeho obvodu přímo do 

vašeho telefonu

Munipolis

Vyřizuje: Šárka Vyvlečková, telefonní číslo: 599 430 176.

Adresy jsou pouze 
orientační. Kontejne-
ry budou vzhledem 
k množství zaparkova-
ných aut v daném pro-
storu umístěny na nej-
vhodnější stanoviště.

www.ovajih.cz
27

www.ovajih.cz
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Otevření jednodenní chirurgie  
Kliniky Silesia Medical
Klinika Silesia Medical v Ostra-
vě-Porubě udělala další výraz-
ný krok ve zlepšení péče o své 
pacienty. Fungovat začalo od-
dělení jednodenní chirurgie. 
Jak název oddělení napovídá, 
jde o metodu, kdy u některých 
typů operací nezůstává pacient 
hospitalizován. Jde o  trend, 
který se postupně šíří napříč 
medicínskými obory.
Slavnostního zahájení provozu 
oddělení se zúčastnili zástup-
ci dodavatele, zdravotních pojišťoven a  samozřejmě také lékaři a  zdravotníci. 
”Jednodenní chirurgie přináší kratší dobu hospitalizace a rekonvalescence, pro 
pacienta má psychologický přínos a snižuje rizika nosokomiální infekce. Neza-
nedbatelná je i finanční úspora,” vysvětlil výhody ředitel Odboru zdravotní péče 
VZP Ostrava Ing. Michal Vojáček. Ten také zdůraznil, že pojišťovny vítají a pod-
porují projekty, které zajišťují kvalitní zdravotní péči a současně finanční úsporu. 
“Klinika se zprvu zaměří zejména na operace klientů s nemocemi prsu včetně 
rakoviny prsu, následně nabídne operace klientům i  s  jinými chirurgickými 
a  gynekologickými diagnózami,” upřesnil ředitel Kliniky Silesia Medical MUDr.  
Radomír Ichnovský.
Klienti budou přijímání k operacím a v  týž den operováni minimální invazivní 
technikou tak, aby do 24 hodin byli schopni pracoviště opustit. Operační výkony 
jsou hrazeny z veřejného zdravotního pojištění.
Otevřením nového pracoviště jednodenní chirurgie byla dokončena i celková re-
konstrukce kliniky, která trvala 2 roky a klinika do ní investovala bezmála 30 mi-
lionů korun.

SILESIA MEDICAL, Havanská ul. 6145/4a, Ostrava-Poruba
www.silesiamedical.cz, tel.: 596 910 378, 775 998 797

Koupím 1-3 + 1 
v osobním vlastnictví 

nebo dr. kdekoliv v Ostravě, nejlépe okolí centra, 
Poruba, Hrabůvka, Výškovice. Balkón není podmínkou, 

rychlé jednání – platím hotově, cenu respektuji. 
Pošlete SMS, RK nevolat!

Tel.: 704 530 172

Inzerce RK Monet 92x30 mm.indd   1 24.11.15   13:23

Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:

Jiří Vítězslav SACHR
608 832 606

sachr@regvyd.cz

RV2302310/01 RV2302419/01

RV2302428/01

RV2302465/01RV2302381/01

KLASICKÉ BALETNÍ
UMĚNÍ V JEHO
NEJČISTŠÍ PODOBĚ

HLAVNÍ TANEČNÍCI

ANA SOPHIA SCHELLER (USA)
VIKTOR TOMASHEK

HUDBA

P.I. ČAJKOVSKIJ

LABUTÍ JEZERO
17.2.2024 - OSTRAVA
Multifunkční aula Gong

WWW.ARTPARTNER.CZ
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777 27 28 28www.silesnet.cz info@silesnet.cz

akce 100 Kč

připojení k optické síti
garantovaná rychlost
1000/1000 Mbps
běžná cena 315 Kč

prvních 6 měsíců

aktivace 1 Kč

LANfiber 1 Gb/s        
ideální volba

199 Kč

min. 116 kanálů
7 dní zpětného přehrávání
50 hodin nahrávek
lze připojit jakékoliv 2 TV 

SilesNetTV
čerstvá novinka 

14 dní zdarma

GIGA?!

VÝKUP AUTOVRAKŮ  VÝKUP AUTOVRAKŮ  
A DODÁVEKA DODÁVEK

• nejvyšší možná cena za váš vrak
• odvoz ZDARMA

• doklad o eko likvidaci
vykupvozu1@seznam.cz • 775 499 731vykupvozu1@seznam.cz • 775 499 731

14.02.2024 OSTRAVA
Multifunkční aula GONG

LABUTÍ 
JEZERO

Největší 

na světě! 48 labutí na jediném pódiu. 
Balet na hudbu P. I. Čajkovského.

International Festival Ballet

www.artpartner.cz

28.1.2024 
OSTRAVA
Multifunkční 

aula Gong

RV2302453/01

RV2302416/01

RV2302441/01

RV2302316/10 RV2302316/11

www.ovajih.cz
29

www.ovajih.cz
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Pro všechny páťáky 
Den otevřených dveří 

30. ledna 2024 
15–18 hodin  

www.gvoz.cz

RV2302418/01 RV2302401/01

RegVyd_136x193_LJH_OaA.indd   1 15.12.22   12:02

Přinášíme tipy na výlety 
a aktuální akce v krásném Česku.

RV2300018/99 RV2300015/82
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VOLEJBALOVÝ SPOLEK  
OSTRAVA

hledá malé sportovní nadšence do 

VOLEJBALOVÉ PŘÍPRAVKY 
VOLEJBALOVÉHO SPOLKU OSTRAVA

(kluci ročníky 2012–2015)

ŽÁKOVSKÉHO VOLEJBALOVÉHO ODDÍLU 
(kluci ročníky 2009–2011)

Pohybově zdatní kluci se sportovní zkušeností (byť z jiného sportu)  
a s ambicí hrát závodně volejbal, jsou obzvláště vítáni!

Zájemci volejte šéftrenérce mládeže Táni Capové  
na mobil 777 746 777 nebo pište na info@volejbalostrava.com,  

kde se dozvíte vše potřebné.

Informace o našem klubu najdete na našich stránkách  
www.volejbalostrava.com

RV2300007/178RV2300008/43

POJĎ S NÁMI 
PRACOVAT!
O B C H O D N Í K

Pracovní pozice:

Více na: regionalnivydavatelstvi.cz/kariera

RV2300007/179 RV2302468/01

www.ovajih.cz
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www.ovajih.cz
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KOUZELNÝ	ZÁVĚR	ROKU
Vánoce na Jihu byly hřejivé, kreativní i chutné. Svátečně laděný 

program na Náměstí Ostrava-Jih v Hrabůvce potěšil děti i dospělé. 
Od 1. do 23. prosince byly připraveny pěvecká i divadelní vystoupení. 
O velkolepý start se postarala Dara Rolins, příchozí mohli ochutnat 
punč starosty Martina Bednáře a v dalších dnech vystoupily napří-
klad Rock & Roll band Marcela Woodmana, Úspěch nebo dětské pě-
vecké sbory My(tu)šáci, Čtyřlístek a DSS Ostrava.

Velký zájem vyvolal kolotoč i minizoo s ovcemi, kozami, lamou, 
oslem a  velbloudem. O  prezentaci lidových řemesel se postarali 
výrobci a prodejci háčkovaných hraček, dřevěného nádobí i  ručně 
dělaných svíček.

Během celorepublikové akce Česko zpívá koledy, která se konala 
13. prosince, si Jižané společně zapěli nejen na samotném náměstí, 
ale i v základních a mateřských školách. Se slavnostní atmosférou 
souzněla i padesátka nazdobených vánočních stromů školáků z Jihu.


